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העיריות פקודת לתיקון החוק הצעת על הדיון המסך סדר­היום!
, 1952 ­ תסייב , (2 (מסי " י

. היסיבה את פותח : ספיר י* היוייד י
מציע אגי הגדולות העיריות באי~כוח סיביאו עד

. 102 בסעיף הדיון את סבמס*­ר

לאחר עד 0£ג סע*ף את עתה לעזוב מציע הייתי אבי : אםף , ע
ונעגור , העיריות באי­גוח סל חוות­דעתם סבשמע

וסעיף* סעיף בכל לסכם גם ונתחיל האחרים הסעיפים על

, זה בסעיף דק לא דעתם יביעו העיריות באי­כוח : ספ*ר , י היוייר
. :,̂ לסכם עוד א*­אפסר ולגן , אחרים בסעיפים גם אלא

שלא החוק בסעיפ* לסכם כאן שאינם הוועדה חברי כלפי הוג;ן גם זה יהיה לא
.. השובייים בסעיפים סופית נסכם היום כי הודענו סלא מאחר , בנוכחותם

■ י . . >
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102 טע*ף לגב* שאלוה שת* לברי ברצוני : ספ*ר , י היויר
הודעה ועל הלזילומ*0 מךעד* על ו>ד) (ג)

ב*חס עכ7ז*ר על הנוהג ה>ח מה , התקצ'יב שבת באמצע המסים הגדלת בדבר גכתב
? התשלומים למועדי

שלפ*ו הקיים 114 בסעיף כלל^ת הוראה ישגה : זילביגר , ג
שוך*ם> שיעורים בשני המסים את לשלם יש

לקבוע ועיריה ע'יריה לכל סמכות שנלתנה אלא , בינואר והשני במפגזמבר האחד
, ודו­חדש*י0 חדשיים תשלומים של אפשרות ישנה למעשה , נוספים מועדים

132(ב) נוסף סע*ף ישבו ההודעה לחובת ביחס
פרסום* טעונה שההודעה ונאמר , הפרסום אופן את הקובע

ו

תל­אביב ועיריית ייריסלים עיריית באי­כוח : רוטבברג ש*
אישיות הודעות לשלוח יכולים לא שהם הודיעו

לפרסם חיבה כבר ש*שנה מאחר , כזאת חובה לקבוע לא מבקשים והם >ן1*יבים
, הפרסום ובלוח^י'ת בעתונות זו הודעה

שתהיה העיריות על להכב*1 בכוונה יןיצ*ם 3**ן ; ז*לב^גר *>
הנדלת של במקרה במיוחד להודיע החובה עללהן
, בכלל מס*ם תשלום על הוזיעות של המקובלת בדרך להסתפק ולא השנה באמצע המס

סאות לשלוח שגריגות בעידיות להתחשב יש : אסף ע* י
הודעה שנשלחה העוביה לחי^ג'ים^ הודזגות אלפי
, על­כן הודעה ק*בל לא שחויא למעון 'יכול אינו ואדם הוכחה לש13ש 3ף*כה 'ו181*ייג

לנוחיות וגם האזרח לגוח'יות גם לדאוגי עלינו : ספיר . י היוייר
להודיע העיר'יות נ^ה^ות בדרף­יגלל העיר*ות1>
ערעור* הג'יש שהחייב במקןיה גם , הערכה לאחר לשלם שעליו המסים סכום על לחייב

, ברור יותר יה^ה הנוסח ^לאחר" במקום ^באם" נכתוב שאם חושב אנ'י

ה*א הכוונה אגל , זה אחויון תיקון מקבל אני : חזני מ*
, על­כך לו הודיעו לא אם לשלם אדם לחייב שאין

, הודעות לשלוח העיריות את לחייג: *ש ולכן

אזרח*ם בין מסים בתסלים להפלות א>­אפשר : אס1* ע* ^
אלה ובין במ]^עדה אל^הם הגיעה שההודעה

ההודעות שמשלוח הע*ר*ות טענת 1)ת מקבל אינני . אליהם הניעה ^ שההודעה
מיוחד מאמץ לעשות הע*^*ו^ת על האזרח^ם^ לכל שיגיעו עד חדשים 4­3 יגזול
אפשר כ* לקבוע גיייל החוק הא>למ*ם* לכל קצר במועד !יה תגי שההודעות כדי

ההודעה* את קיבל שלא טוען האזרח אם גם המס את לגברת יהיה

אינה השגה באמצע מסיים הגדלת על החלטה : ספיר . י ה^ו"יר
להיות יכול . אהד ב'יום בדרר­כלל מתקבלת

\ הפרעון מועד לבין באפריל ב­1 הראשון הפרעון מועד בין זמן של הפרש גאן
המס של הגבייה התחלת את שתאפשר נוסחה למצוא עלינו . בספטמבר ב­­1 השני

בהודעות זה דבר קושרים אם , ההחלטה תחולת לאחר ביותר האפשרי בהקדם המוגדל
במקום ^באם* נכתוב אם יתכן^ לא זזה אישיות תחולות להיות עלולות לחי*ב*ם

, , מסויימת במידה הבעיה את פותר שזה חושב אני ^לאחר" המלה

שהמס בדור : אפשרויות שתי להיוז; יכולות כאן : זילבלגר %1
. להודעה שקדמה התקופה בעד יחול לא המוגדל

חושב אני , מינואר דק ישולם המס אבל בדצמבר הודעה לשלוח אפשר , האישית
­ לגבות ההודעה מסירת לאחו* יהיה ואפשר המטרה תושג­ יושב­הראש הצעת לפי גי

ב*6ן* מותנ'ית אינה ,באם* המלה כי , קודמת תקופה בעד גם מס
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; להתח**ג קשה כ* להודות עלי חיפה עיריית בשם : ברנשטיין . י
/ חייב לכל איגד*בידו?!לל'ית הודעה שתישלח בחוק
: ההודעות מסירת ותקופת מם משלמי אלף כ­­60 ישנם בחיפה מאד* יכביד זה באשר
; הודעות לשלוח מוויגה את מהסעיף להוציא מציע אני חד^ים* 3­4 להמשך עלולה
; . הרגילה בצורה הפרסום חובת את רק ולהשאיר אינדיבידואליות

. הפרמ1ם חובת את רק להשאיר להצעה מצטרף אני ; פרנקו , א
,/ פוימום לתת כדי האמצעים בכל נוקטות העיריות
י , הפרסום ובלוחות בעתונות , ברדיו לדברים נאות

י,
; ש1^היה בתנאי הדבר את לפרסם בחובה להסתפק אפשר : אלישר , א
/ המקומית* בעתונות זאת לפרסם מפורשת חובה

; אינם המס ממשלמי אחוז. סקבעים לזכור עלינו : בבה , ש
ן . . העירי­­ו­ת על חובה ולכן היומית בעתונות קוראים
/ לעשות צריכות העיריות השנה* באמצע המס הגדלת על אישית המס למשלם להודיע
; . פרינציפ שזה חושב אני , האזרח עם הזה הקשר על לשמרי* כדי המאמצים כל
,! ­ . טכניים קשיים גגלל ^/^ו לוותר צריך ולא בריא
י̂

/ . השנה באמצע מסים תוספת תושב על מטילים אם : בן­צבי , י
ו1 זו ברכה גם , כשבו? לראש ברכה כאילו דומה זה
ו תמשך ההודעות משלוח תקופת אם גם ולכן , לכולם אחת בבת שולחים אין
ן , זאת לעשות יש חדשיים 15ו חודש

,/ לטקלם אחרת או זו ב9£ד9 הודעה שולחים בעצי^ם : ברנשטיין , י
ן החוק אם אבל . ילם . שעליו המס גובה על המס

וז*'יע לא שההודעה בעיבדה להשתמש המס משלם יוכל הודעות לשלוח חיבה יקבע
התנאי הכנסת . שעברה התקופה בעד המקובל המס את לשלם שלא כנימוק אליו­

מאז** יכביד בחוק אישית הודעה קבלת של

ן הודעה תשלח העיריה : כך הסעיף את לנסח מציע אני : אסף , ע
ן , לא ותו מוגדלת^ לארנונה ביחס לחייב בכתב

/ השנה באמצע המסים את להגדיל מחליטה המועצה אם : ספיר . י היו*יר
ן עליה לדעתי ולכן ., המסים שיטת את משנה היא אין
ן להיות צריכה זאת . לשלם המס משלם שעל במס ההגדלה אחוז על להודיע רק
| לעשוון. המס משלם יכול המפורט החשבון את , המס משלמי לכל סטרוטיפית הודעה ^
! י . , כתנאי תשמש לא ההודעה קבלת זו בצורה . המס תשלום בזמן ה3ובה עם יחד
י­ הודעה שלחה כי מוכיחה שהעיריה מספיק האם העקרונית השאלה מתעוררת כאן

. הוכהה לשמש יכולה ­רשום בדואר כזו הודעה משלוח שרק או , לדואר כזמת
ן הודעה קיבל המס שמשלם לפני תתחיל לא המס שגביית זאת בכל רוצים אנו
ו כד* /על
.­יי

חייג לכל הודעה לשלוח רגילים אנו כלל בדרך : אלישר . א
החוק על­פי העיריה את מחייבים ם א אבל , במס

חושש ואני , העיריה על חלה ההוכחה חובת הרי , המס למשלם אישית הודעה לשלוח
לפי , בזה לעמוד יוכלו לא מס משלמי אלפי להן שיש הגדולות העיריות כי

ישטש . ? < במס לח**ב ענללמה ההודעה העתק העיריה בספד­י נשאר שלנו השיטה
יספיק* זה דבר /לעתי , הודעה שנשלחה ,הוכחה ■ ­ *י
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במס לחייבים הודעות למשלוח הראגה לרעתי : זילביגר , צ
ישנם , הוועדה חברי את להעסיק צריכה ז1יבה

, הודעה קיבל שלא טוען אזדז/ ז6ם , הודעה מסירת מנסחים כיצד מקובלים דינים
. ההודעה העתק מסירת על­ידי הדבר את לתקן מז^ד קל 7^ז , זז^ת להוכיח עליו

עד כי ונוכחנו זה בשסח נסיון כבר לנו היה : פרבקו . א
לפחות עוברים ההודעות כל את לשלוח גומרים אסר

הי*ז*י . המם את לשלם צריכים היו שבעדה תקופה מאותה חדשים ארבעה שלושה
, פרסום של בדרך גו בכתב הודעה שנמסרה לאחר אלא : כך סעיף ה את לנסח מציע

. המועצה שתחליט כפי

שנשמעו ההערות את בחשבון נביא הסעיפים בסיכום : ספיר . י היו"ר
לשמוע כדי העיריות באי­כח את הזמנו פה*

. דיוניה את מסכמת שהוועדה לפני , החוק לסעיפי הערותיהם את

כלליות בעיות כמה בפניכם להביא ברצוני : אלישר , א
. כיון , העיריות לגבי הקיימת לתחוקה הנוגעות

הזמן*; בהמשד אלה בבעיות לדון תמשיך אשר הוז$עדה כלל בדרך היז^ הפנים שוועח:;

יי ­' ­ מבחינה קשה במצב נתונות הגדולות העיריות
אינני , האפשר במידת |: עליה להקל כדי דרכים לחפש ויש , אדמיניסטרטיבית

, במקצת מוזר במצב נמצאת ירושלים עיריית 8בל , העיריוי* ביתר המצב מה יורע
של שונים סעיפים , שונות שאלות בבירור לפנות עליניו למי יודעים אנו אין
עלינו האם דברג של פירושו מת , הפנים שר בידי היא ההחלטה כי קובעים החוק

? הפנ*ם שוי של הראשי למשרד , מסויים למשרד , המחוז על למגונה לפנות
שגם קוהה אבל , המחוז למשרד לפנות יש שביחסי^ליהם דברים יש החוק לפי
זו בעיה לזזסדיר ויש בריא אינו זה מצב דעתנו לפי מתערב,­ הפנים משרד

, יחליט הפנים שר : המושג של פירושו מה לקבוע יש החוק*, בדרך

הגדולות !ן'יריות ל לתת צריכים היו לדעתנו
, ולקבל לפנות העיריות צריכות שעליגק קטבים דברים יש . יותר עצמאי מעמד
מצב קיים לי שידוע כמה ועד , הדברים ביצוע מעכב זה , הפנים ממשרד אישור

בע'יח להסדיר כדי בחוק* פוגע לכאורה וזה , זאת עושות אינן עיריות שהרבה
להודיע העיריות על חובה תהיה זה מסוג דברים על כי לקבוע מציע הייתי זו

קבלת של זו שזטה . אישור שיקבלו עד לחכות יצטרכו לא אבל. , הפנים לקר
הנוכחי­ במצב כי חושב אני , המנדט מימי כירושה לנו נשארה הפנים שר אישור
לכאן העיר^ תושבי על­ידי נבחרת מועצה זוהי סוף סוף . הכרלזי זה דבר אין
. בין­ע*רונית לוועדה קשורים אנו למשל הפיתוח בעגיני , ד^גמה להבי5:ז ברצוני

לירושלים הנוגעים בענינים חיפה עיריית של המחוזי המהנדס מגיין מה שואל אני
לעיריות לתת יש כך משום , לה רק המיוחדות בעיות ישנן עיר בכל ולהיפך*.

* . בדברים להחליט שתוכלנה כדי עצמאי טעמד

, תל­אביכ העיריות ראשי נפגשו שבועות כמה לפני
שעומדות הקשות הבעיות כל את בפניו והביאו הממשלה ראש עם וירושלים חיפה
תשובה וקיבלתי הממשלה לראש מכתב כתבתי לזה בהמשך . האלה העיריות בפני

הקרובים יטיס וכיב , המקומלות והמועצות העיריות של בחוק מטפלים ממזכירו­כי
של והתחוקתיים הכספיים בענינים לממשלה שתייעץ ועדה הפנים סר ימנה

שהוצעו וההצעות ההערווג כל את תקבל לממשלה מפייעצת הוועדה .אם . העיריות
נוספים שינויים להכניס צורך יהז? , פגישה באותה העיריות י­מוח בא על­ידי
לא מציע הייתי בפעולתה להתחיל עומדת זו ועדה אם . לפנינו המונח בחוק

לראות מנת על שבועות כמה של זשהות ולתת הכנסת לאישור זה חוק אדיין להביא
. הדברים יתפתחו כיצד

ו
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פועלו! הכנסת , אחרוג/ בוועדות קשורים אגו אין : ספיר . 'י ה*ו*ר
, היא בדרכה

וזוהי לעורר שברצוני כללית שאלה עוד ישנה ! אלי?!ור א*
והן1 הממשלה בשביל הן הרכוק של הערכה שימת
א00^ לצורך , לייי 8, 700, ב'­000 בירושלים מוערך הרכוש מס העיריה* בשביל

לייי 415, מ'­000 עלה הקרקעות מס . ליי 40, 800, ל­000 הסכום עלה השנה
, ליי 1, 719, ל­000 .^, , ליי* 1, 300, מ­>)00 עלה הבנינים מס ; ל'י 2^650, ל­000

העלאה בזה *ש אולם המחירים^ את גם בחשבון לקחו אלה מספרים בחישוב
בתור שאבי , כזזןה דרסטית עליה , מעריכה היתה שהממשלה מה לגבי 18^­20^ של

צר*ך אשר האזרח על­ידי בשקט להתקבל יכולה אינה לה שותף העיריה מועצת חבר
מעמידה גדולה כל­כך עליה כי , עצמה הממשלה על­ידי גם ולא , המס את לשלם

הערכת , אלה לתשלומים הכספים את האנ'3ז*ם יקחו מנין קאלה הממשלה ב9נל
החוק* הצעת שקובעת כפי ,. ­הריאלי השווי לפי איננה המס תשלום לצורך זה רכוש

הערכה , ירושלים עיריית הלכד, שבו בקו ללכת ההערכה לוועדת הוראות נתנו אנו
ירדו שהמחירים ברגע כי , קשה בעיה בפני ה^עד^ות /7^ מעמידה כזאת פיקטיבית

, במחירים מסויימת ירידה כבר חלה ההערכה מאז , זאת להערכה ערך כל יהיה לא
, למציאות מתאים זה ואין

ביחס כל קודם , החוק לסעיפי להערות עובר אני
, "ממשיים המלה את להוציא מציעים אנו (1)101 לסעיף

שלוש ישנן כי לנו נתברר הבירורים בזמן : ספיר . י היו*ר
לו ואין הוא בדירתו שגר אדם א# ! אפשו*י*1ן/

; דמי­שכירות מקבל ואינו ל0^9וו1 דירה שנתן אדם , ב ; שכירות חוזה
אפשר אבל , בבנק תשלום בלי או עם , חו­יה בלל או עם , דמי­שכירות ישנם ג*

. "ממשיים המלה מתכווןן^ת זה לסוג , פיקט'יבי'יט הם האלה שדמי­השגירות להניח
יי­י­­

חוזה­ לגבי הוועדה דעת מה לדעת רוצה הייתי : אלישר א^
שנקבעו הסכומים ולגבי , אמיתיים שכירות

. . . ? קודמות בשניים

, העיריות באי­כח מפי הערות לשמוע !8נו בק אנו : ספיר *♦ ה'יו"ר
, אלה בענינים דעתה סיכמה טרם הוועדה אבל

, הוועדה דעת מה לומר יכול אינני ולגן

א ברור* בלתי הוזן 102 בסעיף הנוסח לדעתנו . : בורי א^
מבחינת בנינים בהערכת קובע מי לדעת רצוי
מוטל ךה שתפקיד כאן נאמר לא . המועצה או ההערכה ועדת , סוגם או טיבם

השומה* ועדת על

. היא , במסים החייב כל על מסים מטילה המועצה : זילביג^ *X
, בחשבון להביאם שיש השונים הגורמים את קובעת
, פלמוני או אלמוני סוג על נמנה פלוני נכס 8ם לקבוע הקדמה ועדת של תםקידה

. כל משבצת והוועדה הדרגה קובעת'את המועצה : ארגוב . ג
, המתאימה נה גיד נכס



ז צ/ת ל ­6­ .פנ*ם ^ןעדתד

­ ■ ­' ♦

הקוורום את >ן^גע הוא אין ­ 104 לסעיף : בירי א*
, הקודם בחוק שהיה כפ* , הדרוש

שרשימת קובע זה סעיף ­ 105 לסע*ף
אפשרות תהיה הגדולות קלעיריות רצוי לדעתי שובים^ סוגים תכלול השומה

אלה ר©*)מות להכין מתכוננים אנו לחוד* סוג לכל שרמה רשימת לעוטות
הב*צוע> על תכביד זו וחובה , מכניות בשיטות

גם , חנויות גם ישנן מסוי^ם בבנ*ן אם : ספיר , י היו*ר
, מגורים חדרי ונם משרדים גם , םחסנ'ים
? נכס באותו וסוג סזג לכל נפרדת שומה רשימת לעשות רצו* לדעתכם האם

רצופה* בצורה הדברים יבואו ביקורת לשם כ* רצוי לא האם

חוזשב*ם שאנו מאחד כל­כן חשוב זה דבר אין : ברנשטיין י^
הנ'יקוג ובש*טת טכנ­יים באמצעים להשתמש

לבדוק בקלות יה*ה אפשר אלה כרטיסים בעזרת , השומה רשימת לסידור
לשנ># אחד להצמיד הכרח שייהיה מבלי אחר^ או זה !כס ן על דלגנו לוא אם

(א) 105 בסעיף כי מבקש הייתי זו בהזדמנות
, ס*דור% מספר לקבוע החובה של (1) המספר את נוציא השומה לוח של לפרטים ביחס

כי , סידור'* מסס­ נכס לכל מיד לקבוע לנו רצוי לא החדשה השיטה לפי
כולו שהלוח לאחר רק העיר* של שונים לחלקים אחד שומה לוח קובעים אנו
זה­ ד73 להכ3*ס שלא רצוי ה0ידור*# המספר את להוסיף אפשר מוכן יהיה
, תמיד לה ניתןה זו אפשרות , זאת לעשות לנכון תמצא מסויימת עיריה ואם

לחוק^ בנ"יגוד תפעל לא , את ז לעשות לנכון מוצאת שאינה עיריה זה ולעומת

שבתל­אביכ למרות , זו לדעה מסכים נ* א אין : ארגוב ^3
ב* א אין , רב*ם נכסים כוללת ?זמה ה רשימת

לשמש צר1ד א*גו השיומה לוח סרגות* ברשימות אחד נכס לתלק­ שרצוי חושב
מסוזום בבו*ן אם , הקי*ם המצב אין/ רגע בכל להגלי'יט אל" , לסטטיסטיקה רק

תהיה לא הרי , יח1 יופיע לא ה ז ודבר ,, תעשיה ונם בתי­מגורים גם 'ישנם
. זה ^בר להשאיר מציע אני , נכס אותו של ממצבו ברורה תמרנה

מסע*ף להוציא להצעמ מסכים אני זה לעומת
הע>ריה אם , 0ידור* מספר להכניס הצורך בדבר (1 מספר את (א) 105

להויסוף תמ*ד יכולה העיריה . זאת לעשות תמיד יכולה היא לנכון תמצא
החוק* של 7 סעיף סמך על לנכון תמצא שהיא פרט*ם

מקצוע|ן מדז יותר למסלול נכנס הזה הוויכוח : רוטנברג ש*
/ באי­כח את להזמזן מתכונן הפנים משרד

המקומ*ו0 הרש|*ת לכל ורצו* משותף שומה לוח לעבד מנת על המקומיות הרשויות
^ זה* לוויכוח כאן להכנס לא מצ*יע הייתי ולכן

! שאפשר. פירושו לוח אם לדעת רוצה הייתי : ארגוב ב*.
.? לוחות מספר על גם השומה רשימת את לחלק

שונותן שומה גרשימות כס נ כל לפצל רצוי לא : ברנשטיין , י
לוחות כמה לסדד אפשרות יל8*ות צריכה אבל

השומה* רשימת של
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ן ספק *שני ואם , בריר להיות צריך החוק : אורקנסק* . א
1 , לוחות גם לסדר אפשר כי פירוקו שלוח
\ ש%11^ , הסם*ם הערכת בשביל גם חשוב זה דבר . זאת להוס'יף מציע הייתי
■ העיריות* בתקציבי העיקריים הדברים אחד

האזרח בשביל , לוחות או לוח נכתוב אם : רומנברג , ק
; לחלק יכולה השומה ועדת , הבדל בזה אין
1 , לנכון תמצא היא אם , מגרשים ובין בנינים בין
ו

| (1) מ0פר את להוציא להצעה מסכים אני
| , (א) 105 וובסעיף
1 יקבל השומה לוח כי קובע (ב) 105 סעיף : בורי . א

התעוררה אצלנו . באפריל ב­1 תוקף
תאריר> אותו עד הלוח את להכין תספוןק לא השומה ועדת אם מה השאלה

ו יותר? מאוחר בתאריך אותו לפרסם יהיה אפשר האם
. ו

| מוב זה אין כי למדתי בעיריה מנסיוני : אורשנסקי , א
השומה לוח את לפרסם אפשרות לקבוע

! לפרסם שאפשר 1946 בענת התיקון נתפרסם כאשר יותר* מאוזזר בתאריך
ו ! ה­­ עד הלוח את הכינה לא עיריה אף , יותר מאוחר בתאריך גם הלוח את

!סו*'ימ­ 3 תאר^ך עד הלוח את להכין מחייב החוק אם זק לעומת . לאפריל
. קבוע תאריך יקבע שהחוק זה בעד אני , זאת לעשות .משתדלות העיריות 3ל

השומה לוח פרחום עם כי לזכור עלינו : ספיר י# היו"ר
והסתייגויות* עדדייק להגיש אפשרות ישנה

1 ללק א­ן לפרסם צורד יש הרי הסופי/ הלוח תוקף יקבל באפריל ב­1 אם
| . והסתייגויות ערןיימ להגיש לאפטר כדי בנובמבר או באוקטובר השומה

| הפנים שר יכול הראשונה הכספים שנת לגבי : זילביגר . צ
ן יקבל השומה לוח בהם שונים מועדים לקבוע
­ , , הראשונה בשנה המעבר בתקופת להקל כדי נעשה זה , תוקף

!י , בו התאריך זהו באפריל שה­1 אומרת זאת : ספיר , י היו"ר
ו את שעבר לאחר תוקף השומה לוח מקבל
1 , הערעורים של הרגילות הפרוצדורות

הפרוגדורות כל את עבר השומה לוח אם : רוסנברג ש*
. ובאפריל ב­1 תוקף מקבל הוא גמור והוא

היסודי התאריך שאחרי באפר*ל ב­1 תוקף יקבלו הלוחות כל כי קובע אחר סעיף
. הלוח לביקורת

, הראשונה לשנה שנקבעו מהסידורים נתעלם אם : זילביגר צ*
י ­ זה בסעיף צריך יש הרי , מעבר שנת שהיא

שומה לוח מהכנת עצמה לפקור עיריה יכולה הטעבר הוראות לפי : הבא מהטעם
ההכנות כל לעשות עליה אז , הראשונה הכספים בשנת החדשה השיטה לפי

שיכולים לזכור יש לזה נוסף , 1953 באריל ב­­1 לתוקפו יכנס שהלוח סבת על
השומה­ ולוחי , חדשות מועצות והרכבת חדשות עיריות הקמת של מקרים להיוק;

. הקרוב באפריל ב­1 לתוקפו להכנס צריך כאלה חדשות במועצות
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לאפשר שצריך ילד^לף פ*ויו* מעשית מבחזבה : מפיר , י היו"ר
מה­1 המסיים את לגבות להתחיל חרשה למועצה

להיות צר'יר השומה לוח של האחרון הפרסום אם , הסוטה לוח לפי באפריל
דבר . במרץ ב~31 להסתיים צריכות הפרוצדורות שכל פירושו , באפריל ה­1

, זאת קובע איבו המוצע החוק אבל , הקודם בחוק קבוע היה זה

(.
: פעולות שתי לסיים צרים באפריל ה~1 עד : זילביגר צ*
פרשת , הכנתו לאחר ופרסומו הלוח הכנסת

. לשינויים עדיין צפוי הזה השומה שלוח כמובן . זה אחרי רק מתחילה הערעורים

עלול זה והסתייגויות עררים הרבה יהיו אם : ספיר ,, י היויר
שכל קבעו בזמגו . בספרים ערבוביה להכניס
לאחר בעיות יותר תהיינה שלא כדי , במרץ ב­15 להסתיים צריכה הפרוצדורה

בו לתאריך אלא , הסופי לתאריך לא כאן הכוונה אם . השומה לוח פרסום
לתת כלי יותר מוקדם תאריך לקבוע לא מדוע , ראשונה לקריאה הלוח טופיע

? לכך שהות

מי את ומחייבים השומה לוח את מפרסמים אגחנו : ברנשטיין , י
הלוח , ומיד תיכף זאת לעשות לערער שרוצה

והטפרים , בספרים הדבר את מתקנים מתקבל העדעור ואם פורסם שהוא כפי 5שאר
, החיובים מהלך את משקפים

הערכה להיות צריכה שקודם קבע הקורס החוק פרנקוג א*
סיימו שלא ועד , והערעורים ההתנגדויות אחר­כך
הפרוצדורה עכשיו , דבר לעשות היה אי­אפשר והערעורים ההתנגדויות בירור את

, הערעורים זה אחרי , הקומה לוה ופרסום ההערכה מאה בל קודם , אחרת היא
אי­אפשר הסחוזי בית­­הדין ואת , המחוזי בבית­הרין הערעורים זה ואחרי

לחייב או לזכות הוועדה את מגביל אינו זה אבל , בזמן להגביל אופן בשום
, שניתן ן מפק­הדי לפי האיש את אחר­'כך

גוח שאיגו תאוייך לקבוע צריך מדוע היא השאלה : ספיר י* היו"ר
1>* הכספים שנת תוך צריכה עיריה אם לעיריות*

חדשה עיריה נניח או ., הבאות השנים בשביל חדש שומה לוח להכין 1952/53
להביא מטפקת שהות לה להיות צריכה , ;1952/53 הכספים בשנת עבודתה את התחילה
ספק אין והעררים*, ההתנגדויות מופיעים בו הראשון השלב לסיום הפחות לכל
לכן . במיבנה רדיקלי שינוי מכנלסים שאנו העוברה לאור ערעורים הרבה שיהיו

גניח , השומה לוח לפרסום יותר מוקדם תאריך לקבוע לא מדוע שואל אני
, יום 30 במשך הפרוצדורות לסיום לאפשר כדי , בפכרואר ה~31 או בינואר ה'­1;3

. לאפריל ה­1 והוא , השומה לוח פרסום מיום יאוחר לא אופן בכל

את גם לקבוע העיריה יכולה התקציב קביקחן בזמן : נוסבאום , י
ולא סכומים להכניס צריך החוק לפי , ההערכה

תוכלגה לא ., בפברואר או בינואר הפרסום יום את קובעים אם . באחוזים חישוב
ללוח המדוייקים הסכומים את ולהכניס פרטיו לכל התקציב את לעבל העיריות

. , השומה

באפריל ב­1 כי היא כאן שהכוונה חלשב אני : ארנוב , ב
חערןי0# כל לאחר לתוקפו השומה לוח נכנס

ספטמבר­אוקטובר* בחדשים ביקורת שישנה מאחר , וההתנגדויות
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|| 9רסום שאלו/ את רק קובע א'יבו הזה הסעיף : ווטבברג ש#
לפרסם ♦כללה הע*ריה , באפר'יל ב~1 הלוח

| הכנתו* שלאחר באפריל ב­1 לתקפו נכנס הוא אבל , ביולי ב­1 גם השומה לוח את
;̂ , בלבד הסוג את אלא המס את כולל אינו השוטה לוח

1 היסודית בקונספציה לדעתי תלויה זו סאלה : זילביגר , צ
;1 לוח מקגל קבי יסודי כשלב לדאות יש מה
;1 הגבלות לכל מחוץ שהוא המחוז* בית­המשפס ס7רעורי נתעלם אם , תוקף השומה
1 ופירסומו חתימתו , השומה לוח הכנת. עצם יסודי כשלב בחשבון באה אז , זמן של
ן רואים שלא היא השניה האפשרות שלפנינו* החוק בהצעת שמוצע מה זה , המיידי
;­ אין , האדמיניסטרטיביים ;לירים ­*; בכל הדיון לאחר אלא , סופי כדבר הלוח את

לדון הוועדה תצמרך זה על פחות., ומה יותר רצוי מה דעה להביע יכול אני
תוקף קבלת של יסודי קכשלב זו חוק בהצעת מציעה הממשלה , ענין של לגופו

ן וחתימתו* לפרסום הלוח הכנת עצם *שמש

1 החדש השומה לוח כהכנת הראשונה השנה לגבי : סקיר . י ן^יו"ר
:■; לתחילת אחד תאריך גם לאשר הפנים שר יכול
ו; בשנת השומה לוח את להכין תתחיל מסויימת עיריה אם , השומה לוח של תוקפו
|;י הכספים בשנת רק לפרסום יגיע והוא , אותו לגמור תספיק ולא 1952/53 הכספים
| , באפריל ב­1 רק יתחיל תוקפו הרי 1954/53

כי לקבוע גם יכול הפנים ששר היא הכוונה : רוטנברג , ש
*1953 לאפריל גם ריטרואקטיבי יהיה זה

! השומה ללוח כי לקבוע יכול 1ז9נים קיר אם : ספיר י^ וזיווי
; העיריה הרי ריטרואקקיבי תוקף יהיה החדש
; שהעיריה בחוק כתוב לא , העבר בשביל גם החשבונות כל את לשנות תצטרך

, החדש הלוח לפי מסים להטיל מחוייבת

מצב להווצר עלול , זאת יעשה הפנים שר אם : רוטנברג . ש
העיריה אם , תיאורטי דבר זה למעשה אבל , כזה

ברגע . לכך בהתאם מסים להטיל חייבת שהיא לדעת עליה , חדש שומה לוח קובעת
לגב*י^ כי הוא המצב , הישן השומה ללוח תוקף כל אזן בתוקפו נכנס השומה שלוה

, החדש השומה ללוח ביחס רק אם כי לאשר הפנים שר צריך לא העתיד
. ■ ■.

מסויים בתאריך שומה לוח להכין יכולה העיריה : ספיר , י היו"ר
להיות יכולים לא ואז באפריל ב~1 אפילו נניח

1952/53 הכספים בשנת תפרסם עיריה שאם ברור לא הזה הנוסח­ לפי , עררים יותר
יום 15 הערןל. את להגיש לערער שברצונו אדם יחייב זה ל/1953/54 ה ­­;.' לוח

י"" שנתיים* לאחר רק תוקף מקבל השומה לוח למעשה כי , ו'*רסום תוך

השומה לוח שמפרסמים ברגע כי קובע 108 סעיף : רוטבברג , ש
צריכים ימים חודש תוך כי הודעה מצרפים

, לערער

הוא השומה שלוח בזמן ערעור להגיש אפשר : אןרשבסקי , א
ולהוסיף לשנות יכולה שהעיריה או , בתוקפו ו

? בתוקף ­שאיננו זמן בל השומה ללוח תוספות 1
^ . י 1

בינואר ב­1 השומה לוח על חתם היושב­ראש אם : רוטנברג , ש י . ו
תוקף* מקבל והוא סופי הוא *
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ו הוא , על'יו שחותמים מהרגע קיים השומה לוח : זילביגר . צ
1 לפ*ו# לנהוג א*­*וקר ועור פועל לא עור
ן והוא 1108 סעיף לפ* זה בחוק הקבועה בררך לנהוג צריך לערער שרוצה מי יי
ן . חרש שומה לוח פרסום על ההורעה סיום יום 30 תוך ערר .הגיש ל צריך
ן וכניסתו השומה לוח חתימת בין להבריל יש ערר­ הגשת של לאפשרות ביחס
| , , לתוקף

| צריו , תוקף מקבל השומה לוח כי להגיר במקום : ארגוב , ב
! חת'ימתו מאת תוקף מקבל השומה שלוח לכתוב
1 . באפריל מה­1 החל תוקף מקבל הוא מסים גביית ולגבי , יושב­הראש על­ירי
ו ואז השומה לוח על חותם קיושב­הראש הראשון השלב שלבים^ שני ישנם כאן
| השומה לוה כניסת הוא השני והשלב , לונ/רים הגשת לגבי תוקף מקבל הוא
! , הלוח של תוקפו עצם לגבי לא אבל , מסים גביית לגבי באפריל ל­1 לתוקפו

1 י 4 ההתנגרויות כל לאחר רק תוקף מקבל הלוח : אורשגםק*. , א
, בה­תוקף לוח זה אין אחרת כי , והעררים

1 צריך בו מסי**ם תאדיר קובע הקיים החוק : טפיר . י היו*ר
1 אחרה עיריה לאם , השומה לוח את לפרסם

ספק שום יהיה שלא כרי פסול* הלוח , מוער אותו או^רי אותו ופרםמה
יקבל השומה לוח מתי לקבוע 107 בסעיף או (ב) 105 בסעיף צריך , ברבר

| תאריך באותו לאיבור הולכת ערך להגיש והזכות , !­ם >רו הגשת לגבי תוקף
| ברורה בצורה זאת לנסח יש לרעתי , תוקף ומקבל סופי באופן מתפרסם שהלוח

יותר*

ו
להיות צריך מה הווערה בהכרעת תלוי זה י : זילביגר . צ

| הכנתו לתוקפו^ הלוח בניסת של היסורי השלב
| י: ■ : . , פרסומו או

י שנותנים לפני סופ* ללוח להגיע אי­אפשר : ספיר , י היוי*ר
1 : שני ערעור של ובמקרה , ?(וידים להגיש אפשרות
| משהוכן כי זה בחוק ברור ש*היה צריך . המחוזי בית­המשפט בפני גם לערער
| להכרעת נמסר אם ב*ן , לא אם ובין פרסום תאריך לו נקבע אם בין , הלוח
( , העדרים הגשת של הפרוצרךרה התחלת את מחייב זה , לא אם ובין הבטחון שר
1 העלי* את להגיש כר* זמן רווח לו ניתן לא כי לטעון ארם שום יוכל לא ואז
ין , י עברה אם , במסים חיוב לאפל:1ר כרי תוקף יקבל שהלוח רוצים אם זה לעומת
1 יקבל הלוח אז , יום ועור­20 ראשונה לפרוגרורה יום 15 של תקופה כבר
1 ברורה הווערה שכוונת חושב אנ* , סופי שלב כבר וזה באפריל ב­^1 תוקף

, הסעיף את לנסח המשפטי היועץ את ונבקש

! . , לפרסם לעיריות אפשרות נותן הישן החוק : פרנקו , א
1 במקרה אחר בתאריך , הפנים שר של באישורו

גם כי מבקשים אנז , בפאריל ל­1 ער :ומה ה/ לוח את להכין הספיקו שלו8
, כזאת אפשרות תינתן זה בחוק י

מסויימת תקופה תוך , החרש החוק של המבנה לפי : ספיר , י היוי*ר
מוכרחה , 1952/53 התקציב בשנת להסתיים שצריכה

והן , תאריך נקבע לא חרשות עיריות לגבי , לפעול להתחיל הזאת המכונה קל
חד­פעמ'י* ראשון לסירור כאן הכוונה השנה* באמצע גם לפעול להתחיל יכולות
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1 יכולה העיריה יי האו8ר 106א(2) בסעיף : פרבקו . א
שבידו ידיעות למסור וכיי תוסב סכל לדי1ש

. הקודם בחוק שישנו הנוסח את להשאיר מציעים אנו , וגויי

;; *להכנ0 : המלים במקום 106א(3) לסעיף ביחס
| היה אשר הגךןזח את להשאיר מציעים אנו , ". . הדעת" על מתקבלת עת גכל
,/ אלא , בז המחזיק הסכמת ללא מגורים בית לשום להכנס שאין הקודם בחוק
ן; . מראש שעות 24 של הודעה למחזיק נמסרה אם

/■ אדם להכריח אפשר שלפיהם חוקים אצלנו ישנם : ספיר . י היו"ר
| הענין מהות באם מסוייםת אינפורמציה למסור
| בניצול כזאת חוטרה מחייב שלפנינו החוק אם יודע אינני . זאת מצדיק
! . . הממשלתית הסמכות
■■;ן
ו ■י­
?: , בידו שיש הידיעות כל למסור צריך שאדם גאמר : י.בן­­צבי
| שאין לומר יכול למסור רוצה אינו אדם אם
. . ידיעות לו

י\/ בנה , אחרת מעיר אפילו מסויים^ מ1זנדס אם : רוטנברג , ש
| ■ למסור ממ9ו לדרוש אפשר , שניה בעיר בנין
ו| . , וכדומה הבנין טיב על ידיעות

ו ­ לכתוב צריך 106א(2) בסעיף כי חושב אני : ארגוב . ב
| ידיעות לה למסור לדרוש יכולה העיריה כי

. שכתךב כפי , תפקידיה עם בקשר ולא השומה לוח הכנת עם בקשר

|| קנס או וודשים 3 עד פאסר הקובע לסעיף אשר
ן העונש כי ברור להיות צריך כאן , כאחד העונשים שני או , לירות 300 עד
ן לעשות­ למהנדס כדאי אחרת כי , אותן מלמסור הידיעות בעל את פוטר אינו

למסור חייב יהיה לא אם , קנמ לירות 300 אפילו ולשלם הקבלן עם קנוניה
ן . זה למרות הידיעות את

י! : במקום מציעים אנו 106ב(1) סעיף לגבי : פרנקו א^
1 ., . ימים שבעה תוך לכתוב} , ימים* 7 .במשו . . "

: המושג את להבהיר *ש 106א(4) סעיף לגבי : אורשנסקי . א
. מעוניינים* על~ידי לה שהוגשו נקשות "לרבות

; המלים את להוציא מציע אני 107(ב) סעיף לגבי : ארגוב , ב
ישנם תל"­אביב לעיריית העיריה"^ "במשרדי

לוון העתק להניח שעליה בחוק כותבים ואם העיר בכל מפוזרים משרדים כ­30
העיריה* משרדי בכל זאת לעשות יהיה שצריך פירושו העיר'יהן במשרדי השומה

, הוועדה* על­ידי שייקבעו במקומות יונה השומה לוח כי בחוק לכתוב מציע הייתי

. י ■ *
הוא ואם , העיריה היא האזרח נשביל הכתובת : רוסבברג . ש

"■■■■■ למסור יכולים העיריה של אחד למשרזו יפנה
. השומה לוח העתק לדאות יוכל היכן שם לו

.י , יי . *
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מספיק כי והחלימו פעם התעוררה בבר זו לזאלה : ^ורשנסקי , א
או הגביה גמחלקת יונח ה/^יומה לוח שהעתק

, בגזברות

יוכנס לא כ* נאמר בו 107(א) סעיף לגבי
., השומה וערה שיושב­ראש סופר מסעות חו7 זו לפקלדה בהתאם אלא קינוי שום

אינו השומה* ועדת דעת ייעל המושג כי לי נראה ", . . השומה ועדת דעת על
, השומה ועדת החלטת פי על : לכתוב וצריך ברור מספיק

מציעים אנו , לערער הזכות על 108 סעיף לגבי : פרנקו . א
, הקודם בחוק שהוא כפי הנוסח את להשאיר

? אחר" לאדם נוגע הערר יהיה : פלרוק מה : ספיר , י היו"ר

ובמקומו , גרשם לא הוא אם לערער יכול אדם : זילביגר . צ
. , אחר דם א נרשם

צריך לו נוגע שהדבר מי כי היא הכוונה : רוטנברג . ש
, אהר מישהו ולא לערער

מסויים גמקום השומה ועדת כ'י יודע אדם אם : ספיר , י היו"ר
, שרירותי באופן שהעריכה או , כראו* העריכה לא

לו נוגעת א*נה אם גם הערכה אותה על לעדעד אדם של זכותו תישלל מדוע
, במישרין

:ין ­ ■ י ■ ■*♦ .
שנעשתה מקר^מ ק> ערער שאדם היו סקרים כמה : רומנברג . ק

אחר* אדם לגבי

משמש 106 בסע'יף שנאמר מה עם יחד זה דבר : אירשנסקי א4
, מקצוע בעל כ'י יודעות הערכה ועדת ,י גלם

דבר להוציא א*ן לדעתי . הערכה לגבי ערר י^ ל1ז^ יכול הקבלן או המהנדס
זה*

פרסום מיום יום 30 שתוף קובע 108(א) בסעיף : פרנקו , א
צורך שיש כתוב איפה , ערר להגיש אפשר ההודעה

? כזאת הודעה על חותם ומי , הודעה למסור

, הפרסומים לוח על ההודעה של העתק למעשה זה : ספיר , י היו*ר
, חובה זו ואין

במקום לכתוב מציעים אנו 112א(4) בסעיף : פרבקו , א
בהגדרה כי , נכס" "כל ­ ". . , מגרש "כל

, בית של גם פרצלציה להיות יכולה . בית וגם מגרש גם הוא שנכס כתוב

,תעודה , , י ! המלי^ם במקום (1) 117 בסעיף
: לכתוב מציעים אנו , ,י , , בעל­הנכס מאת לעיריה מגיעים החובות שכל המעידה
. שעליו שהבית מקרה להיות יכול . הנכס מבעל ולא מהנכס המגיעים החובות

זמן*, באותו הנכס מבעל אותם לדרוש יהיה ואי­אפשר יימכר לעיריה חובות יש

י ­ \
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| להיות שיכול ?!1חרת הערה גסמעה זד. לסעיף ב*חם : םפיר , י היו"ר
1 מחזיק גם זמן באותו אסר בעל'­בית של מקרה
:1 החוק לפ* הבית* את מעביר והוא , כלליות וארנונות מסים וחייב בנכס
;< אלה מסים גבו העיריות למעשה , ביוב וסס'י רכוש מסי רק ממקו לגבות אפ17ר
\1 הגבס שבעל יוצא >פרס הבאי הזה החוק לפי . חוי' ;. !' הלי. לא אבל
, 1 , הזאת הכללית הארנונה מכלל יוצא

! צריך ולדעתי , יושב­הלאש של זו הערה מקבל אני : <6רגוב , ב
■ חובות גם ^ישלם בעל­הנכס שעל כאן להוסיף
ן מחוץ , מים צינורית וגם , ביוב , מדרכה בעד מסים כגון , לעיריה אחרים
| י ­ . , חייב שהנכס למסים

: נכס* של העברה "כל : כאן להוסיף מבקש אני : ברנשטיין . י
, לזמניי^ם החכרות נעשות האחרון ובזמן היות
| . מכירה של כמו למעשה שתוקפן ארוכים

רכוש העג1ו1| של במקרה רק חל חכירה של המושג : .פיר ס . י היו"ר
זוהי שנים מ­3 שלמעלה מה , שנים 3 עד
אשד משותפים בבתים נכסים לגבי התעורר זה דבר . הדעות לכל העברה

ובצורה לסנה אחת אותם שמחדשים חכירה חוזי ישנם גלבד­ כמייות רשומים
ים^ מכל מתחמקים זו

ו

| מכינה והממשלה , זה לחוק נוגעת לא זו שאלה : רוטנברג . ש
| יחול וזה מניות העברת על !חר :̂ חוק עכשיו
! י זה* על גם

ן. , העברה מממי 2^ מקבלות העיריות היו כה עד : ארגוב . ב
ן מקרים ישנם , מניות על חל היה לא זה אבל
ן גם זו בצורה בסבו* לרשזם מבלי לזולתו אחד מאיש י­1\זח מניה שמעבירים
1 שקובע החוק את הממשלה תקנה תביעתנו לפי ­. העיריה וגם הפסידה הממשלה
ן ח1ק לפי לשלם יצמרר , ניידי דלא בנכסי הקזזךרה מניה מעביר אדם אם כי
1 מניות העברת בזמן כי מציע אגי , 2?$ מזה לקבל תוכל והעיריה 5^ בולים מס
| לעיריה מס>ם לשלם זןייבת תהיה היא ניידי דלא בנכסי הקשורה חברה של
| , בםבו העברה של במקרה כמו

| והצעות הערות עוד כי^שנן כאן להעיר ברצוני
1 בישיבה להשתתף רוקח מר היה יכול לא ולדאבונג*­ , העיריות לראשי הנוגעות
1 להביא לו לאפשר כדי נוספת ישיבה לקבוע מציע הייתי . מחלה מפאת זו
| . זה לחוק הכלליות הצעותיו את

ו באי­כוח עם יחד כדי במשותף זוותכם הזמנו : ספיר . י היו"ר
\ ואני , החוק בפרטי לדון הגדולות העיריות
1 דנים אנו משלה* דרישות לה יש עיריה כל כי , רבה תועלת בזה שהיתה רואה
\ בסעיפים עבודתה גמרה טרם הוועדה אבל ואילך/ 101 ממספר בסעיפים עתה

, חיפה עיריית באי­כוח של הערותיהם את עתה לשמוע מציע אני . האחרים
, העבודה המשך על נחליט ואחר­כך

, פירושים ­ 101 מסעיף להתחיל ברצוני : ברנשטיין . י
, .ארנונה" לצורך "שווי שהמונח חושב אני

או*מודד , ארנונה* לצורך "בסיס לכתוב מציע הייתי . כך כל מתג­ןים אינו
, ארנונה* לצורך

; ן
י,יי ■ ו
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: ין נשטי בר ♦*
להכניס מבקל1ים אב7 (| 102(א)(2)(1 בסעיף

חלק קלגבי לנו הוסבר . לסוגןי סיבו רק ולא הבנין גודל של הגורם ז^ת נם
סטנדרטיים יותר או פחות בבתים , כיחידה חדר לקבוע אפשר בניין של

דירות מעט לא מצאים אני למשל., בחיפה אבל , זה דבד לקבל ;זר אפ ורגילים
גזוזטראות , חדרים עם סקשודים מטבחים , מולים , גדולים חדרים בהן שיש

אפ7ירות לתת צריך לדעתי . חדר של המועיג לפי ­1';:: ליכ לגביהם טקטה , סגורות
, שטחו לפי גם בנין לגבי הכללית הארנונה לקבוע<י1ת לוועדה

: המלים את למחוק מציע אני 102(ג) בסעיף
ולפעמים העיריה בתקציב קשור זה דבר כי , במרםיי 15 מיום יאוחר *לא

לא עוד עצמו התקציב כאשר , במרס ב­15 דוקא הארנונה את לקבוע אי­אפשר
, מוכן

את להכין העיריות את להכריח היא הכוונה : רוטנברג , ס
, סועד לאותו התקציב

של אפשרות לתת צריכים , שלא במקרה אבל ; ברנשטיין . י
, מוצא

שרוצים ההודעה חובת על מספיק אן כ דובר כיר
, זה דבד להוציא והוצע העיריות על מאוד שיכב*ד מה , העיריות על להטיל

האינדיבידואליות שההודעות מפני , זו לבעיה קזימת­לב שנית להפנות רק ברצוני
חיוניים^ בשירותים אותן להשקיע יותר רצוי אשר רבות הוצאות תדדושנה בכתב

, זה דיון של שני מחזור לעשות רוצה אני אין : ספיר , י היו*ר
ממנו העתק אשר , ירושלים עיריית של הטופס

סידור בזמן שולחת העיףיה אם ,, פשרה לשמש יכול העיריה בתיקי תמיד נשאר
הגדי>ת של במקרה גם זאת לעשות תוכל , במס חייב לכל כזאת הודעה השומה

, המס

הודעות לשלוח העיריות את לחייב מסוכן זה : אורשנמקי , א
לא שהוא לטעון יכול במם החייב כי , בכתב

צריך אולי . המס את לשלם אותו לחייב יהיה אי­אפשר ואז ההודעה את קיבל
, המס מתשלום אותו פוטר זה אין הודעה קיבל ש^א מי כי להוסיף

"לאחר" : המלה במקום כי שנתקבל הת^יקו^ לפ?) : ספיר , י היו"ר
במס החייב כי אומר הנוסח "באם נכתוב

הגובה יוכל כזה ובמקרה ,, הודעה קיבל לא אם גם אותו לשלם צריך יהיה
, בתיקך שנשארה ההודעה העתק לו להגיש

פרסום מיום יום 14 במקום 109 סעיף לגבי : ברנשטיין , י
העיריה כי , יום 30 לקבוע מבקש אני , ההודעה

נכס מחזיקי ק??* עררים ­להיות ויכולים , בודד נכס במחזיק מטפלת לא
. רבים

היא ההצעה ­ לקנס ביחס , 114(א) לסעיף
שאינו בשיעור או , סכום מאותו אחוז 20 על יעלה שלא פיגורים קנס להש<4יר

, פיגור של חודש לכל אחוז חצי בצירוף סכום מאותו אחוזים 10 על עולה
מצבה מדוע מבין אינני , 20^ על הכל בסך יעלה לא שהקנס בתנאי כן וגם

אם , אחר בעל­חוב כל של ממצבו יותר גרוע להיות צריך עיריה כל של
בתקופה אותו לסלק לא ;יל­חוב ב יכול , 20^ על לעלות יכולה ז^ינה . הר%1ןו
יגדל לא הסכום כי , ב*חד הרבית תקופת עם הפרעון יום שלאחר שב*ם של

, חודש ל­>)2 מוגבלת להיות צריכה אינה אחוז חצי של הריבית לדעתי , יותר
מכסימום לקבוע מבלי פיגור של חודש כל על אחוז חצי של רבית תתווסף אלא

, חודשים מספר של



1 פנ'ים ועדת
לצ ­ 15 ­ 26. 3, 52

: ברנשטיין ##

ו
1 מנוף רק זהו , לעיריות הכנסה מקור אינו קקנס

סאנשים מקרים ויש ,20^ על לעלות יכול אינו הקנ^ י , יעילה יותר לגבייה
שהין. סכום .י­וותו משלמים שנים 5­10 שם ששהו לז^חר מחוץ­לארץ עתה החוזרים
העיריה שבו שעבר הזמן בעד רבית כל לשלם מבלי , זמן בז1ותו לסלם צריכים

ו . הדרושים השירותים כל אה הגישה בכל­זן^ת

/ להטיל לעיריה ה^1פשרות א7/ להשז­ויר מציע אבי
/ . פיגור של הורש כל על רבית 1/2^ לזה ונוסף בכך צורר תראה ב<1ם 20^ של קנם

בכתב הודעה למסור ההצעה 114(ג)2) לסעיף אשר
ן החוב את שגובים ברגע הקנס את גובים אנו מעשית* בלתי היא החוב <1ת המפרטת
/ , לפרט אי­אפשר ולכן

/

| קנס להפחית רשאית שהמועצה 114(ה) סעיף לגבי
; וקנסות מסים שגביית הוועדה שימת­לב להסב ברצוני , עליו לוותר או פיגורים ­
; להחליט בכל­פעם תצטרך המועצה אם יעיל זה יהיה ולא , יום­יומית עבודה זו
; . . קנס* הפחתת על

| חשבונות הצטברות אלא חדשיים תשלומים אינם אלה : ספיר , י היו"יר
עד באפריל ומה­1 באפריל ל­1 עד באוקטובר מה­1

הוא באפריל ? לי 2, ­ ששילם אדם כי לטעון יכולה העיריה . באוקטובר ה­1
| חשבון על שילם אלא קנס שילם לא שהוא יגיד והאדם העבר> חשבון על .ילם ש

זאת לעשות יוכל העיריה מסי תשלום את למשוך שירצה אדם כי יוצא , המסים
מוקפא להיות יכול שהסכום פירושו , 2^ על עולה אינו שהקנס זמן כל סוף, בלי ,

ן ג(2) לסעיף ביחס , ההקפאה את שיבטל תיקון כאן להכניס צריך , שנה 20 במשך
ן , רצוי לדבר החיוב פירוט את חושב אני

האדם­בא כאשר אלא , בקנס הסכום את מחייבים לא : ברנשטיין י^
הפיגוד* של החישוב את ועושים המס את לשלם

; . , בספרים אפילו זאת מחייבים לא

על לעמוד יכול והזזיייב מדויק אינו החשבון אז : ספיר י51 היויר
הקיים החוק לפי הפרוצדורה כי נדמה לי , המקמ

! היא בעיריות והמציאות , מאד קשה היא מעשית מבחינה וגם משפטית מבחינה גם
הקיים את לתקן רק לא עלינו , קנסות של כזה משטר אין למעשה . לגמרי אחרת

, יסודי באופיין זה ן לעני לגשת אלא הנוכחי החוק לפי

ממדינות דוגמאות לקחת זה בשטח רצוי אולי : ארגוב ב^
; פרוגרסיבית היא שהרבית נהוג באמריקה , אחרות

פיגד אם ; רבית 1/2^ לשלם עליו שנה חצי במשך המסים בתשלום פיגר דם א אם
ה*א שהרבית .א# ז , וכויי 2^ ­ שנתיים ; 1^6^­­ וחצי שנה ; רבית 1^ ­ שנה

בעל הרגימה את מקפ*ז1'ים אנו אם , הפיגור של הזמן לאורך !זהאם 1ג פרוגרסיבית
בבנק הלךואה לקחת לי לסו? , מוקפא בעיריה שלי החוב : לעצמו לומר יכול החוב

מעונין יהיה הוא פרוגרסיבית רבית החייב על מטילים אם ? רבית 4^ ולשלם
הלוואות לקחת תצטרך שהעיריה יוצא החוק הצעת לפי , האפשר ככל הזמן את לקצר

האזרח*ם* בידי מוקפאים יהיו שלה שהכספים בזמן בו , עליהן רבית ולשלם
אב* אבל. , למכסימום המינימום בין גדול יותר זמן רווח להשאיר אולי יתכן

, אחרות בארצות שנהוג כפי פרוגרסיבית רבית לקבוע מציע

אצ>י>1 , הרבית לענין רגיש יותר הקהל באמריקה : ברנשטיין י*
קגס לקבוע מציע אני , מחנך תפקיד לרבית אין
, >$</ נקבע בבנקים שנהוג כפי ^ במקום 8בל , הסכום על חוקית ורבית 1^ של

המסים* את ולסלק בבנק הלוואה לקחת לחייב כדאי יהיה אז
ו

ו

1

^י? ■ יי.
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םםו*ימת טווגצה קאם הוא הק^ים החוק לפ* המצב : אררעזגםקי 48(
ההודעה שמתפרסמת ברגע קנם) להטיל מחליטה

סלושוז תוך חובו את מ5לק שאינו מי בל הקבס* את לגבות הברח יש ב"רשימות"
זה על יוטל ל­'* 10, ב­ בתשלום *1דםיפיגר אם הקנס* את משלם הוז^ חדשים
אלא ליי 12, ה~ על קנס להוסיף צריד לא פיגר שוב הוא אם , 20/0 לול קנס

השאלה לדעתי . כפול לסכום שגים 5 ת1ר .יע יג חוב שכל יוצא , 1^ ועוד 10^
, , .11יישותינו .̂ או מספק היום שהוא כפי המצב אם ה.'יא

שהאדם לאחר חדשים 6 רק חל שהקנס הוא המצב : רוטנברג , ש
המס* את לשלם_ צריר היה

יוצא , תשלומים מועדי שני ישנם החוק לפי אבל : ספיר . י היויר
שהיית* הסכום על בקנס חייב אני באוקטובר שב­1

שצךיר הסכום על קנס חייב אני זה שאחלי באפריל וב­1 , באפריל ב­1 לשלם צריר
באוקטובר^ ב­1 ל*לם הייתי

1
]1ן*ריות אבל , לתשלום ת*1ריכים שני קוב^ החוק : אורשנסקי . א

, שונים תשלום תאריכי העז1 חוקי לפי קבעו שונות
. פיגור על :קנס 1 לזיייב צריד חודש שכל *וצא חודש^ כל גובים ששם עיריות ויש
ובגל­ גכון לא הוא >1ם אבל . בכו1 הוא הקלים החוק של שלי שהפירוש חושב אני

שתבטא מתאימה נוסחה למצלא *^1\^ צריו העיריות^ ועל ה1יועדה דעת על מתקבל זאת
, זה דבר

פרעונו ש'יןים חוב שעל ברור להיות צריו לדעתי : ספיד . י היליר
: |: |1|§ 20¥^ קנס מטילים באפריל ב­1 היה

. הסכום יוכפל וחצי שנתיים שבמשך יוצא באוקטובר* ב­1

יוכפל חוזיש בכל תשלום מועדי קבעה העיריה אם : רוטנברג ש>
, חדשים 6 כעבור הסכום

ואחר­כך 10/0 של ראשון קנס להטיל מציע אני . : ארגוב . ב
­ " ­­­ פרוגרסיבית* ריבית

זו בשאלה מסושך ויכוח היה ירוקזלים בעיריית : פרנקו . א
מפני ., הסעיף את לשנות שאין החלטה לידי והגיעו
קורה למעשה , 2^ של קנס מטילים אם ומספיק המסים את לגבות העיריה שחובת

. החוב את שישלמו ובעיקר הקנס על מוותרות שהעיריות

או , 20/0 של קנס להטיל שאפשר קובע החוק אם : ס*יד . י היויר
ואחר­ 1^ של קנס ולהטיל חלקים לשני זאת לחלק

העיריות? לגבי פה תיקנו מה ­ 20/0 על יעלה שלא בתנאי חודש בכל 0, 5% כך

ירושלים עיריית ; גיןזות שתי שקנן מבין אני
לגבות לה כדאי שלא הרגשה לעיריה לתת שלא על­מנת החוק את לשגות לא מציעה

הגישה . כסף ותלווה לבנק תלך ואז , גדלה הרבית בינתיים באשר החוב את
,, המסים את לגבות כדי הכל את תעשה העיריה , לדאוג צריך שלא : אומרת השניה

החוב את לשלם כדאי יהיה החוב שלבעל כזאת רבית לקבוע , הוא לעשות שצריך מה
ללא פיגור חודש לכל 0, 5^$ של פרוגרסיבית רבית לקבוע . .א ז , האפשרי בהקדם

. הגבלה כל

פיגורים קנס לפחית רשאית העיריה שמועצת ,יה מ9ג : ברנשטיין . י
. הגבייה פעולת על מאד תכביד עליו לוותר או

כאלה* דברים על מראש המועצה רשות את לקבל נוהגים איגנו כיום גם



ון

1 . פנים ועדת
| לצ ­ 17 ­ 26, 3, 52

; סמכויות להעביר יכול העיריה קראש קובע 52 סע*ף : *ו|ירשבםקי . א
| להפחית, רשזגי העיריה שראש מציעים אם , פקיד לכל
ן באיזו היא ה^אלה . זאת לעשות יוכל פקיד שכל פירושו , עליו לוותר או קנם
ן קובעים אם זה לעומת העיריה* פקידיי בידי כאלה החלטות למסור אפשר מידה
ין זאת לעשות העיריה ראש יוכל לא על­כך להחלים רשאית המועצה שרק בעיריה
! , המועצה אישור בלי

ומוסר בזה מטפל אינו העיריה ראש בדרך­כלל : ברנשטיין , י
| , . העיריה לגזברי זאת
ו

בסופו אבל , ראש גכךבד ;^זד, להתייחס היא הכוונה : ספיר . י היו­יר
| העיריה פקיד של דעתו לשיקול נשאר זה דבר של

יכולה המועצה בידי ההחללזה את משאירים אם . לא ומתי לוותר מתי שיקבע
צריך העיריה ראש , רב הוא הפיגור אם , מסויים סכום עד כי לקבוע המועצה

| , המועצה של אישורה את לקבל צריך מזה גבוה סכום על , לוותר אם להחלים
ו י על בוויתור מאד זהיר יהיה העיריה שראש חושב אני הקיים המצב עם בהתחשב

, קנס

להחליט רשאית שהמועצה בחוק קובעים אנו אם : ארגוב ב#
אם אבל , זאת יעשה הגובה שלמעשה פירושו כר על

או הכספים ועדת אז כי זאת מקבל אני , ועדה גם פירושו המועצה זאת לעומת
! , על­כך להחליט יכולה אחרת ועדה
ז

| . לוועדה שלה תפקיד כל למסור יכולה המועצה : רוטנברג , ש

| תיקח היא זה בסעיף להחליט תבוא הוועדה כאשר : ספיר , י היויר
| \ , כאן שנשמעו וההצעות ההערות את בחשבון

כי כאן מופיע שאינו 119 לסעיף הערה לי יש : ברנשטיין . י
, הקיים בנוסח זה סעיף למשאיר היא ההצעה

מסים לשלם חייב הוא השומה שנת באמצע דירה עזב דייר שאם קובע זה סעיף
אם גם באוקטובר מה­­1 רק לשלם צריך החדש והדייר , זמן פרק אותו כל בעד
המס את לחלק סמכות לעיריה למסור מציעים אנו מאי# בחודש לדירה נכנס
ועוברים דירות עוזבים שדיירים מקרים ישנם . יחסי באופן תקופה לאותה

החדש והדייר , מהם המגיע המס את לגבות יכולה אינה העיריה ואז אחרת לעיר
, לדירה הכנסו אחרי שחל השוסה טתאריך רק לשלם מוכן

להופיע צריך זה לדירה נכנס חדש דייר אם : ספיר , י היוייר
. השומה בלוח

/
| בלוח פופיע הקודם הדייר של שמו אם גם אבל : ברנשטיין , י
1 מהיום במסים החדש הדייר את לחייב אפשר השומק
| , גדירה גר שהוא

מחוייב דירה העוזב דייר כי הקובע אחר סעיף ישנו : אורשנסקי א*
לא שאם קובע 119 סעיף , לעיריה כך על להודיע

מהדירה* יצא שהוא הודעה מקבלת שהעיריה עד במסים חייב הוא כזאת הודעה שלח
, הדירה עזיבת על לעיריה להודיע הדייר את לחייב רצו זו בצורה

, 1. ה­4 : פרעון מועדי שני קובע אמנם החוק : רוטנברג , ש
הוא מאי בחודש לדירה נכנס אדם אם , וה­10^1

1 אלא הפרעון לזמני רק מתכוון אינו החוק אבל , 1, מה­10 מסים לשלם צריך
|, . במס*ם החייב לנכס



ו

פנ*ם 1עדת
ל* ­ 18 ­ 26. 3, 52

שאינם בחוק קבועים ?ףעוז מועדי יסנם קודם­­כל ! ספיר . * 1#1יל
. עזר חוקי עלג^ידי לקינדי ניתנים .

ו

לקבוע יכולה והעיריה לקיגוי ביתג*ם אלה גם : זילביגר צ*
םת* עד לקבוע יכולה היא זה ולפי , פרעון מועדי

, לשלם החדק הדייר על וממתי לשלם הקודם היייר על

! התשלוס'ים* לנוחיות חד'סיים תשלומים קבעה העיריה : ספיר . * .1יר .
החדש מדייר , פרעון מועדי שני קובע החוק אם אבל

: דייר אם שגם . .א ז לדירה* הכנסו אחרי, שחל הפרעון מיום במסים חייב .היה
; , 1. מה­10 אלא מסים ממנו לגבות תוכל לא העיריה , באוגוסט לדירה נכנס חרש

! מועדי קובעת העיריה אם , הגבייה באופן תלוי זה ; זילביגר , צ
היותר לכל להיות יכול ההבדל , חדשיים ן פרעו

. אחר גחודש

בסע'יף לדון בכלל תוכל לא קמוועדה :3מגע : כי. לא : ספיר , י היוייר
זו חוק בהצעת מציעה אינה שהממשלה כ^­ון 119

. פורמלית מבחינה הדין מה לברר עלינו , זה מעיף לשנות

של ועדה 9§99 פורמלית מניעה אין דעתי לפי : זילביגר . צ
החוק הצעת סםרת כי , כזה בסעיף לדון הכנסת

אף­על­פי , זה מ^יף , העיריות מסי לגביית חדשה שימה לקבוע היא החדשה
, י דע! לפ* , בו מותריהדיון ולכן , זו במסכת נכלל , בו נגעו לא הטמשלה שבהצעת

נוגע אינו הוא כי , לעיריות בבחירות הדן בפרק למשל לנגוע תוכל לא הוועדה
/ , החוק בהצעת *ו(הנכללת למסכת

ארנונות עליו שחלות בנין של במקרה 120 לסעיף : ברנשטיין , י
נהרס שהוא מהרגע כי מציעים אגו , בהרס והוא

; , מס­קרקע השטח על יחול

, השומה לוח 6ות לתקן כו*ך 1וי*ד בנכם שינוי חל אם : רוסנברג , ש
, כמגרש גשומה מופיע השטח נהר^ שהבנין לז^חר אם

מס­­­קרקע* עליו חל

נהרס והבנין במס­בגין חייב היה "המחזיק ננירי : אוף>**ק* א#
השומה שנת סוף על כי יתכן לא , הקרמה קנת באמצע

. השומה בלוח הופיע לא שזה , כיון מס­קרקע לא גם , במס חי>ב יהיה לא

פעם שעמד המגרש על : דוגמה כאן להביא ברצוני : כן­צבי , י
שילמתי בזמנו ; בנין עכשיו בונים שלי הצריף

דינו מה , גרים לא עוד החדש כבנין וגם פורק הצריף אבל , הצריף בעד םסי>*בנין
? הזהאוהבניןהזה השטח של

דין בבנין עוד גרים שלא זמן וכל הבנייה בזמן : ברנשטיין , י
קרקע בעד מם לקלס וצריר פנויה כקרקע הקרקע

פגייה*

נהרס עליה עמד אשר שהבנין קרק';3 של דינה מה : ספיר , י ה>ויר
? ירקות עליה מגדלים ועכשיו



ו

ו

! י הפנים ועדת
לצ ­ 19 ­ 26. 3, 52

תפוסה* קרקע כדין דינה : מורשבםקי , .א ו
וגם הבעל גם כי היא שהכוונה בו^וו* ,שיהיה ^ו*יר : ספיר , י היוייר

סינו> חל ואם , תשלום מכל פטורים יה*וי> לא המחזיק
, שונה סהוא כפי הנכם בעל מם לקלם המחזיק על בגכם

הכספ*ם בשנת הנהוגות המעבר הוראות סמך על : ברנשטיין . י
לן£י שומה לוח לפרסם מתכוננים אנחנו 1951/2
החדק שר'חוק לרגע מחכים רק וני . לזה ההכנ1מ כל ועושים החדש החלק

שהיו כפי המס שיעורי באותם להמתפק נוכל לא בינתיים אבל , לתוקקו יכנם
הכללי* המם את להעלות מוכרחים ואנחנו גדלו ההוצאות לי כו1ן עד נהוגים

יי /

ן חוק לפי שומה לוח להכין כבר יכולים אתם איר ; ם0יר , י היויר
^ חדשיי' ,8>|*ם ?ימוו תיקבע לי^וקןסו ןד חוק הכנס אם ? זה

! ן לחלי* כבר יכולים אנו המענף הוראות סמך על ; ברנקטיין , י
ן 1 בתי­עסק סל השטח את למדוד , לאזורים הע'יר את
! | אלה מעבר הוראות , הדרושים הפרטים את השומה ללוח ולהכניס מגורים ובתי
; 1 חיפה שבעיריית כיון , החדשים המםים חשבון על מפרעות לקחת גם מאפשרות
^1 לפי השיעורים את יאשר הפנים ששר מבקשים אנו , מועדים שני רק נהוגים
; | , החדש החוק

; י שיעורי וישנם הקודמת השיטה לפי מס שיעורי ישנם : םפיר , י היוייר
ו : הש*סד לפ'י כי היא שלכם הכוונה , החדשה השיטה לפי מס
ן , 60^ אם כי 40^ לא אבל , הקודמת השיטה לפי סותר שיהיה סכום ייגבה החדשה
: שמונע דבר כל אין זה חוק לפי יגם לךעון* , הדעת על מתקבל שזה חושב אני
| . 60^ לגבות להתחיל

/ ; ןןרשיממ תוקף החדש החוק יקבל באפריל שב­1 נניח : ברנשטיין , י
/ / שהרשימה ועד , מוכנה תהיה לא עוד החדשה השומה
/ | לגבות רשאים אנו מתפרסם לא הקוק. אם , ב­^40 להסתפק נוכל לא מוכ­נה תהיה
| | . בלתי­חוקי יהיה זה תוקף יקבל שהחוק ברגע אבל , 60^

/ , מאוחר יותר או 1, ב­4 תוקף יקלל החוק אם גם : ספיר . י ה(ויר
ן ולשיעורים להיות צריך שהתיקון ברור צריר­להיות ^"*", י
י/ , השיעורים לאותם ולא '>*2^*י^
ו

/ לתוקפו ייכנס החוק אם , א"* בפסקה ישו1 הפתרון : .יביגר צ­
| תיקבע , אלה בימים עליה שהוחלט ארנונה אותה 1, ב­5
ן . , לתךקפו נכנס לא החדש החוק כאילו ותחול
ו
ו

י/

|; שחוק זמן כל בתוקף שומה לוח היה לא 1, ב­4 אבל ! רוטנגרג . ש
: בתוקפו* נכנס לא זה

1 לאותן נוגע זה דבר , בתוקף נשאר הקיים החוק אז : םפיר , י היו"יר
חוק אין , שומה לוח אותו לפרסם הרוצות העיריות

יי/ תוקף שנתן חוק העברנו בינתיים הקודמת^ השנה של השומה ללוח תוקף שנותן
; ההכרח מן היה זה לצורך , מהדמנים זמן באיזה שנערכו השומה לוחות לאותן
י , חוק הצעת להכניס
/

/

ו ■



ו

סנ^ם ועדת
: לצ ­ 20 ­ 25, 3, 52

; זה בגילון חלק בהצעת עכש'יו דנה הממשלה ! רוסגברג , ק
, 31. ה­3 אהר'י 01: 4*>ןף לוןגל . שייכוי.יז5

י על תבוא ותל­אביב חיפה של הבעיה כך אם : ספיר . < חיויר
שיהיה עז* 1, מה­4 רטרואקטיבי באופן םילורה

בחודש רק לתוקפה תגנס החדשה הסיסה אם גם מבין טאני כפי . סוטה לוח
השיטה לפי בחיפה שייגבו השתלוטים וכל , רמרואקסיבית להילת תוכל היא יולי

ב0דר# יהיה זה ואז , החדשה השיטה חשבון על בתשלומים 'ייחשבו הקודסת

בתאריך או , 1. ב­4 יתקבל החוק אם גם בכל­אופן
, שגקבעו ^השיעורים אלא השיעורים*^ ,אותם לא כאן לכתוב צר*ד ייתר מאוחר

לבאי­ לו|(91ך לכדי , עכשיו נפסיק כי מציע אגי
הצתרים^ ארוחת אחרי נמשיך הצעותיהם את להביא תל­אביב עיריית כוח

| . *15. 00 בשעה שרב ךלת^שיך רחצי לשעה חישיבה את להעסיק הרחלט

ו

ו . ■ ,

^ ­:13*15 בשעה גייקיומ הישיבה

| , אד רשמה אחרי­בן



, לצ ר/ימה ;^ב*"כן ל ה9בי11 ועדת יזיבת .

15, . 00 ג:/>\^ה נתחוי/"1ו ;י0יל>.1: ו י *

. אל

כל לגבי בדוקה הלכה קובע 102 טעיף ; :ו1: ;.^ר1ן מר
מפרידים זה בסעיף לזמיפ* הטלת 7.­ל היהודית

מסכימים .ונו ז גי* המחזיק על שיוטל ;('ו.­ ו לבין ;בכס ן יעל על '/^יול­ל המס :ין 1
כ1$מר :חוק 1 , הנוסח בטינוי ;ו'.ים ו. , זו ;; הל^רד יה ת המם לגגי כי ;חלח .ו;ו
5.זת יטכיר הנכס וגעל יתכן , הממשית ;גל;ה ;הג 1 !י ל( ;,ל1י ל עריך .בכס 1 ל1בעל

^1פל^רות לתת צריך , הרז^ויה השכירות 8ת, ליןהל סגלי לגתו .י^ו לבבו הדירה
םמל^י !ן .י1ו( ה לקבל ?7יר ); . יז מה לפי ה7כירות ;;!ת לי':^ו­1] תוכל שהי,י.; לוועדה

, ממליי ;ויין ב^ 'זיקבל מה ל(י* לז.? .י1בל

?זה ה­.יי הרי , "המחזיק* י:­ל הסם ; לתשלו ,"'.יר
מכירים :ןבו י.:\.* :ות ה­,;ר? :י1והן ב הנהוגות ,לות לשיי ;ימה ;:1'ו. .י^ינה בחוק המוצעת

תודיע ,יומ­1 ה­ ועדת זוו העיריה , החוק הל­יעת לרןי מהן* ולומדים אותן
תיקבע שההערכה סג>* , מס ל"י 3 :י./7 ל"י 5 לי­לנ) הויזל עליך : ז^חד לכל

בתים שני כלןעל! ן ז1י כי ה ר.י,; מ ת ו המוניי15 , מסויד מודוס ו ז.? קגה­מידה לסיי
בגית .̂ ג , בתים שני רק ?:. ל ו , הרחוב ותו ב151 ו ;זור י; .י1ותו ב ו יל טפ , :ים דול

לדירה בסר0ף דירה ,ה דו :<ינה 5 , ההערכה לגבי שוות הדירות כל לז1 אחד
, יות .יבדיווידוי1ל ה;י.> סהרת על להיות ת^יזרך ההערכה וכך , השביה בקולרה

­ קסגים מקדמות על כרגע מדנר ?5יני ­ וחיפה (יל­גלגיב כמו נערי{^ ההערכה ועדו;
קנה­הטידהן , כלל* ממשלתי מס ול15 חלזיןיי "מעות המעריכה לוועדה תיהפך

קבוע הריבציפ ;יזה ן. !י לי בנוי ?יר מי.! !י7.­י ז. יותר יהיה , החוק הייעת לסי
, היוה נהוג שהדיר כפי , ומסוים

המס* הערכת של >1יי1ות 2 קיימות בעולה
!ו ז. !חוז :? גוביו. , הבית ערך של יסוד על !! :סי ה> .".ת . מעריכי בז1מריק1ן

.ןינם ^ הדיירים , הקרקע מערך י^6 ו­ הבית מערך רכוש :/1רנונת !חזיזי­ ז: 2
, ז1צלני המקובלת השי1.יה זו ו , ית .­נגל ה5 השיל1ה היו.; השניה השילזה . משלמים
הנכם* ערך לפי ולז;! ?­כירות ה דמי הערכת לתי הטס :./ה. גוביט זו ש*נזה ל>£י

קנה­מידה­­' קיים היוה , השיל^ות ;\תי ל1 !חת :5 .י ל( ללכת להחליס יכולים ן1נו
החוק האעת סער^יכים^ ועל­9ייו :ינדקס ו. !ו ן; מודוס נקרע , השכירות. הערכת

תהיה* אשר­ תהיה , ועדה כל יןל חלושי לל­יקול­דעת הערכה ו.1ת מוסרת

, והמחזיק הבעל בין לה(1ריד ז1) : מזניעים ז^נו
^ השכירות לפי ישל1;1 והשכן הנכס ערך ;י ל>. יש"י^; הבעל ב) ; המס הערכת לגבי

המשוערות*

השילזה 5.?ת לבלזל צורך ן י !:5 כי :; .יבי חו­ !נו :5
, טיבה ,י;;ת יודעים שז1יננו בשיטה ולהמיר!; , רצות גהרבה הבהוגה הקיימת

, הכנסה כמקור עתה דניה ו'^נו , .כה !זשו הערה עוד להוסיף ברצוני וכמן
, הכללית מההכנסה 40^ מהווה 5.?שר ר"יני מקור ן1בל , היחידי ל?.; כי ז1ס

אחוזים כסה ! לש15ול גרצוני הרכו.7| מס ו:;ת כולל ; סמיר . היויירי
מס בלי , הכללית הו1רנונה רק מהווה מההכנסה

? רכויז

הכללית מההכנסה ^5ל2 מהווה הכללית ;רנונה ה,י. ! ב ו ג ר ז1 מר
­ העירית* של

י15 שה כ3י !לה השי: !1ו/ להציג לעצמי !רשה ז: ; 0פיר , י היוי^ר
המס ;שלום ו בעיית לגבי , בוועדה התלבנה

טתם 0^^ עליה* .­יב לה; עליכם 11שר בעיה בהל'יען­כנ; יש , הרכוש בעל י^ל­ידי
מחוק חפשי הנכס אם בהערכתכם ללן^קול עליכם , הנכס ערך קביעת מציעיו:
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י ; סק*ר םר

טווה הו^ כן ויי^ם הרבה .ווה ;' הוא לאו אט , שכו­דירה הקסטה מחוק
נוצר ;1'/1ר :*ב* פיק2 לערן­ ;; הרכו םערך בהכרח מגיי^ יו^יתה , 3מ.1ת הרבה

טם זה הרי , כסורד ם^­כירות ההכנסה ז:!ת כקבל 5­1תה אם החוק^ על"ידי
וכפות סותגה , מוגבל הו<1 הרכו7 ערך לפי קובע ;;!נ­1תה המם הבנ0ה^,■

, , , חוק­ ז1יזה עט ̂.?לא הרכוע.' 7ל ה<1ינטגרלי הערך עם כלל .ור ק7 :1ינו י.­ז :יהו למי
. והכנסה עגר­רירה 7\ל לטודר לטע'^­ה חוזר ז­1תה לכך

^ל החלוקה טבחיבת קיובעת החוק הצעת
ת'^ביץ הוועדה . המייצגים .^ת תקבע ר .■£> 5ועצה והתפקידים הפונקציות
מסגרת לפי , בעיר ;'^ים הנט^ והטבניפ הכגרריט כל .­^ח פורסולות לתוך

סכום הו1לו מהדרגות חת ו45 ת, ח !.5 לכל הםו'>£נה תקבע לכך י2י­ומ'/1ר מסויימתן
17נ*ה# \1פ?:­רר1: קייסת , החוק ולאור , ז^ת לעוטת טםויטת* י0נה לגבי סם

בם*ס על <1ס ובין מוקדטיג.) כללים 0ל ב0יי1 על וג^ב בין , .­וםא ; ה ועדת
; הקאלה וכו­תעוררת , יחידה לכל סכום תקבע , תחליט בעצטה ;הי!­^ :;< גללים של

'םכר­­הדירה <1ל1.: ;ל* ה;,1קג1ו;<. 7כר­הדירה יהיה ל?6 :לה ' הב0יס ? יחודה ר,*<1 מה
1^יזו לדעת .ה ק' בבעל~הביוו# פוגע הטשוער שכר­הרירה .­כיום המשוער
הניחה ;יטה הי. היז1 טה תקובה לקבל ברצוננו ו^ולם , הצודקת השיטה ה*15

לעתיד* התכניות ולקראת בעבר לכה י^^היה הנטיון ל>^ור , והטתאיטה

יותר טה לדעת *קי_ה בדבריו 5דק .ב­ר,?!7: היו? י ?.י_בנ א1י ק,ד
ביצירת דנים כיום היינו ז1ילו , צודק"

ביותר שצודקת אוטריט היו רביט כי ברור , שבה הצדק מבחינת ש*טתימט*ם
השיטה גם . . האיש של הכנסתו ^1\י יכולתו .ת > :בון בח?: הטביחה השיי:1ה היא
אלא .יש ה65 את בחשבון טביאות אינן הן שתי ■, יטת הקי יטה , ה לגם הטוצעת
דנים ו^גו , <^י­צרק או צדק של ה7אלה הפרק מעל םרה לכן הד*דה^ ז^ת

האזרחים* לקהל , לציבור והטובה הנוחה השיטה היא איזו

לא שאדם העיקול להיות צריך קודם­כל
החוק לפי השוואה* של רוח , אפ שתהיה 0'רינציפ ולקבע , ;3'י ; מה יותר ישלם

אזור שהוא , קרן~הקייטת בשדרות והגר ;^פשרות לו .'א*ן ; .'^דנ: ?נ0רך *
, גי כאזור שייקבע ^1חר ברחוב הגר עשיר ;1דם ו , גבוה סכום לשלם , אי

מאשר ,י1יפ טת יותר קנה­טידה הו;יו שכר­­הדירה נמוך* טם לשלם , למשל
זורים* ל;1 סתמית חלוקה

עלינו למסקנות להגיע כוונתנו אם ר!­ טפי . י­ _^הי^ו*ר
.ונה ארנ על לודכדינ. .אנו ; לדעת .­כל קיד.

י ­.: דעתכם את לשאול ברצוני , בה גר בעל­הבית אשר דירה על , כללית

אפשרות מבחינת עדיפה שיסה איזו (1
חלוקה או כולל שכר של שיטה , למועצה נוחיות ומבחינת השוואה של

| ? ממליצים הייתם אתם שיסה 15יזו על , .­אזורים לקי לקטגוריות

ן בעיריית­ השוטא את .יט . עו ;­1יך (2
? תל­אב*ב

י כמה עד להמעיט כדי קובעים! קנה­טידה ; ב ארגו מר
לוקחים אם הדרגות^ םטפר את שאפשר
. דרגות 10 ­ 15 ל­ ולהגיע להפחית ,ר אפל שכר­הדירה את כקנה­טידה

אם : ?1חד ניטוק עוד להוטיף ברצוני
יותר ומתאימה טובה שהיא להוכיח ^נורך יש , חדשה שיטה ליצור רוצים

לא אבל . גדולה יותר לנוחיות או להכנסה ומביאה הקודטת מהשיטה
. תיעלת כל טביאה .לא .­ .ה חדי/ בשיטה הקיימת השיטה ^­ח להמיר הוא הגיוני
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. "ד 86, 3. 52

0 . י יי
;1רנ1נת ג­ עם בג\/.­ר ג>ייה ;1צלנו ; גתעוררה >1פ*ר­1 ­. * "ר ו היי
ג3*ן !טגר;.* (' הכוונה , נ1גר7^ים על רכו7

ויותר^ וי^חר בגר'ט בעלי על המ0 עת בי ב­.ן בסיבו םיוחר דירוג ועל , פנויים
? בנדון עמדתכם הי>:1 ל1ה . י^חד ;גרק ) לבעלי הנחה (וח\ ועל

הוצטות עבור הניכו* .^ת ;בסלת נ החוק הצעת
:)ות ל]^> /\*ני טענה :מעה נ' בניבים* על רכו­. .'1רבונת גהערכת הנג*ן החזקת

;{לטנער*ת ה.י זכותו \ז*1י1 זו כי , החזקה והו£י15ות זציה ;ורטי ­)1; עבור מסוים ^חוז
. ערכו ,^ח טפהית הרכויט כי , ;:י הרכו געל /:­ל

פנו* לםגר'ט לז1 מכווין תפוסה* *יקרקע .ג המוי
: המטטש טגרים ז11 רהיטיט מחסן עונ!ד ;עליו _­ ט1נר­7 !.; .*1ל ;דטמז*ע{ל>1>ות< ל.י ול.­^

הקרקע בעל יכול ;על­ידה פ*ר2א *ו^ר הזה הטוטג לחנייה­נ1גוגי1ית4
? בנדון עסדתככ הי1:5 מה ;םים# י .יל1ם מו[; להתחמק

בתי­­עטק על טסו^ם דירוג י>. (2) 102 ב0עיף
;לטחר סקום^ >?:ז הז1ם וכוי* (1ונו , הבנין ל1יב לפי , >*1זורים לפי מם לצורך

הניצול ^ר .יטוי^­ הי. ;.;ת /יכלול בוםף דירוג עוד לתכנים המדצען הדירוג
. העמק סל

;ר* ; ;1פ גלתי גמעט ע.^זה .ב הוי אבי , :­ים מגרי ז^רי^ננ מר
הםוחר ?1דט *יני 5;^חד* כזגר^ן לבעל ההחה לתת
מגרניט והרבה ;חד ;, מגר­'. רק בתל­5^גיב לו יני , למזלו , וידדקן^ במגרשים
לרכושי הצליח רב ;י בק >^'ר .י­1ד.1 י/. זז^ת לעוטת , ;1חרים בנ}ק1מ1ת. ן­1חרי^1

ק ו הה ך ל ̂.?י ו ה . ו עלי לבנות יכול ן'^ינו ז^מצעים חוסר גלל ג ו ;חך .. :.. מגר
הפרדות לעי^­ות יכולים :1ינבו ז ;יי" הן1 .ל י יכולתו 5^ת לבדוק לנו ;(ר נ1.י:1פ טינו

הנחות* ;^ו

גמה
בעלי/מגרשים על להחמיר י1,5 ה בה ו הכו ; חזני מ^

!חד* :5 מגר.. בעל על להקל ול,'1

אלה> מי^גטים להכניס ל.י1 ם1יע הייתי ?:1ני ! >י1רגוב תר
הכנםתוי ?גם .ר קי. לזה . י תחליטו כן ^21.י מלא

בת*ם הרבה להב . יי ?ב­0ימ .ו. י. לט3ב תגיעו כזה :ליבוי ­ על­ידי . תנ.!י?1 ל_ל
, נטוך מט .יעור י7ילמו !חר ;1 ,.1גר­..י ו

טם הטגרטי" כל על להטיל נוהגת הממשלה : ממיר *< היו"ר
, ז1חד מגרש בעל הו;1 גי מוכיח ?,!ד:1 ווי^ם , י1ווה

הנחה* הקבל הוו.;

קיימת זה4 שינוי להכנים ל;;^ ;>יע מ >1בי ; ברבי­טיין נזר
והילדים­* ה15שה שט על ... מגרשי ו:^ לרי. נטלה

פר8לצ*ה עליו ;תה בע ./יר.1 גדול מגר/. .;. י , וקטנים . גדולי מגרל­'יח י
ם♦ מגרשי 5 ל­ להיפר עתיד ז:1 הו ו

באופן הבבין­. החזקת הוצז1ות עבור ניכוי
ז6נו , מסוים ג1חוז לחשב ;:1הרךלכר ו 20^ לבכות הכבדה זוהי ן^דמיניסטרטיגי

הדירות^ בעלי בין ?1ותו מחלקינ; .ר :1.\ רכוש ממם מסוימת הכנסה מכסת קובעים
אינו המס גובה , ל,*1 ו מ צמות הו עגור ניכוי מחבבים ,י^נ; ה נ טי. זה .טין­ ולכן

, כך על­ידי :יתנה מי
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וי
ו

ן::­ .\0יי ברנ' סר

. ה'עטק נ*­ג1> .י1ו ;ו/. . .י ; יע> נו0ף דירוג
;­1וי וה עט>; על .רירותית להערכה פתח פותח זה כי רצוי מיני זה דירוג

גדולה 00וינ.1 ע^'­ן ל הרבטביליוו/ :1ם ולהקריך לדעת ,ןפ7ר ­;­*1^ .י1חר#
הס>*ןו*ח יע*­ל עמק להיות יכול ;.1י.^ ?יהלו ו .יית גתיע: ,, ;1חר. עסק של ר ,150
הד*ריג ז^ת ;נוע ל'. ;ה ; רו הייתי זה בסט דוק,י:; ;1פט*ד* ה ל^בי ?י0ק ו הרבה

. ל ו צ י הב ן >;ן סו7ז י ל^י ס ח בי

! : הוז1 לדיור ;1קי;1 ע 0ל הדירוג 1:̂ רר_ס^^ ר מ
ן
ן #6^ .י*ה תיע­ ן ב* ב על ;:10/0 דיור בנין על

ד*דוג ייוד. גע*| רו15ינ1 ;1נו , .ים ;גר­.­ ע דירוג ! ן ברנ7)ט­*­י סר
להבדיל .>ג1 ♦ב% 1;< .יו עכ. עד , בטגר'^­ים. .; ועו מם

■ .כללת^ו לו גדול* ., רבו בעלי לבין עצםי .: ל''יקו ., סגד .רכי.1ו י, ;לה .̂ ; בין
ו ברצון* ז^1ת מקבלים היינו בהערכה דירוג לבו ;ייע לה
1

ז\ *\ד^\111 .'1ינ* ?ות* הוצ1? עבור ניכוי
םסם'ט הגיגיי ;! ה* טע;.. , הבנין החזקת הו£;15ות לניכוי הבתים בעלי י^ל זכיתם
מוטלות היו !הו;2.י1ות­*ר4ג1 ; תיקוניה ותמורת ריקות ;דו 7^ענ דירות תטירת פיצוי

ן , עתה קיימת .'1ינה זו זכות . הבית בעל על

ן גמיעגית קיימת זי בעיה תנחומים* ;.; .י (1גר7
. טם. ^ו#גךחת 8תוו יי^ר הזה ג המו'. כזו" בעיה ;ין .י.: בחיפה קטנותי סקוטיות

, מים צ*נ1ר בו להעביר כדי המושיבה .צע ב:1; מגרען לה7^­ז­1יר יבול 15ד­1: 5י

קרקע עגלי טםט הברחה .ל ' טכנה . ן ז1י ! רוטנברג פר
כללית* ז1רנונה קייל1ת כי תפוסה

עורר .ר 1$ל הנק1דות ;1ת ,1ביר ולה .1^יר להי ברצוני ; :יטיין בר3ל. מר
משרד לבין ב*5*ג1' הדיוני!^ בעת 15רגוב* מר

ע^ גם הפ>1קג"כתתחע^ב­ \1ת טגוריט הט>,מ­: בגי^ לגבי להכניס הצענו הפניט
;כד­יהדירה ;? לס* ^1זור בכל לקבוע : בלומר , לקג:ל ;.15פ7;ר :וער ; הט 17בר­הדירה

כ*יון טטךער טכר­דירה י­ל .יי0 הב; וי^ת לקבוע 17ר^יי ;1ב חי !יני ז; ;1י^ייער4 וו
לד#ג*?ג גיכל ו*רגוב טר הציע י. י^יבבסיס חו'..יב 15יני , כזה בסיס קיים ;.;ל^1

טת , .י1ב0ילו(ן*ים יל;­;; יחטיים !.. סכומי לקבוע רק ^.. יכולי !נו ;; לקנה­0יידה"
ה70יו^ר^ 'נכר­הדירה .ל ­ היחסיות עט ב . בהתה לקבוע ר ?^פ .יט הטכו

ו לר/:וד1* .סי.! י­,: .;גל'י .'קטו ה.י הדירה י^עיכר מוען .'1תה ; ר, 9י 0 י> ר יי י י ה
| ;ת ו^ הר*לה סיגי <.;ת לקבוע כדי דרך וטורה
| , וחהחת*ם טיק/:\*11 מלג^וה ררך על עולה הנך , לדעו'י פה^ , היגונות הקטגוריות
| , ג­1946 .הוי1כרו­ /­ דירות י7; ..?בל , צורק הייתי , קטגוריות טתי רק היי לו
1, ן1*­11פ7.זר ;­לז£* ייי,­ דטי­­טפתח עבורן :ולט ; ק דירות י7 ; 1939 וב­ ב­1945

, ב0יט !ו :̂ בסורר ז.י­^ת לקחת
ו .

, ;יער ט7 14ו טט'טי .­כר­דירה ; חדר לכל יס כיו^ .̂ ג ! ברכי/יטיין מר
;בי 7 ;זור .; יי,:­ הטפתח* דטי ע­^ .ב להתח' .1בלי ל

. ל** 30 רק ;­לטים 1^ בו <"1זיר וי7י , ל** 50 חרר עבור טשלטים

לטשל 1:15 : זו הי!;1 בה םתק/^ה ,י1ני 7י הנקודה ; מפיר . י, ן^יי"ד
גזיסטר^1ית^ ,2 , טטבח , ;1חד חדר בת דירה בעל ,>1ני

ז1יתם כל ע11 חדרים 3 בת דירה י/.ל בית ב­1^ותו . ונוחיות ;1טבטיה חדר , הול '
כל לזוחר ;וות* ? הן הדירות .­תי ;­1זור ה טבחיגת , החדר בת הדירה ל :; !יה ?תבג: ו
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ז^ד* 23. 3, 5;2

: ר י פ ;:; , י ר " ו י ה

יפה מגר';:י עם .רהב . לו .. י :י1 גג1 .­/.: הדירות .וות בס;.­^ היכן ;­יקולינ1 ה
;1תה , לןגודיט !זור .; רען .­^ו חנויות בו .. .י :זרר . :­* ו.?­; /. !7£/^י^ 1 גתגהים י^71

בעל ̂.ו יבו.י . ל"י 9 :; חררי 3 בת דירו; ועל ל"י 3 חרר בת דיר!; >ל נןמיל
.י1ותה : י ה11רר בו^ לרירה .יוף­­כל­סוף , ובי.>דק , ויטען חדרים 3 גת הדירה

ז^­וני .ר כז1/ ? י1לי.­ה נ1י דירתי //.■:: . ה'­^רכת :דוע .. ו , ל/­ירתו כ1ו הנוחיות
יל בהערכה ו1ך­ורק להיות יכילו; לי י. הטעות כר­רודירה .^ת ;ודר : כ קובע

רה* כר~הדי ל/. ­ :1חד טח לי. די; הטעות /7^; :נ'צם ;ג ' ז^ני .סכר­­הדירה#

, .נה 7 20 !ו .י. 10 ל­­ :עם ­) .. ןובעי .גוריות הקל :יי.ת : ̂.יז^ב^. ^*. ,מ
זה הרי /כר­­הדירה י1­5 ה ה^^וצג.; דו). נקו וג;­(­1

. תכופות .; לעתי ;נה ט7ו

?גיריה מטי (1 ; דבדי":; 3 ;בוע >ל !,; ב החוק : .נברג רוי ר ם
^סנ­בל­ים ה/ירות*0 ,. ע ב ; בדית!­! :. <. ל . . צריפי

היט והכוונה הדירה טוג טל !לי סוצי5 טומנט גי0 נוסף (2 ; הע*ריה ;1ת .:1
בלי לדידה ב; י נ; ח נ; י פ ע".י דירה בין להגדיל רוצי0 ן .י^י , לבנין ­1ו :ריף ל­י
א ו ה ר ק י ע ה (3 ; ן ,; י ו י:; . חד בנין ­­ ו .7 ו ר י פ הדירה י,י.­ 1) ; נ; י ס ח ^ י ס

הבבין , .ירדו; . :ר ; יו !בלי.1 . ;.: העיר במרכז , ר .כפרי: :;^ו העיר ב^­רכז , האזור
, בפרברים ;צכ ה; כן ל?^ , >י^וטובוט ועלי­ידי גינה ד על­* , לביתיטפר ,ל י ר ק :.;צז^ נ

היום כי , ל'טירותיח סודר ;ינו ;; . כיו י­כר"­הדירה
דירה עבור ,1ר ס;^ גבוה יותר .כר"­דירה . בםלפה דירה עבור ל'..יל­1 יכול ;י^תה

, ילד דרות"­רומי: .; ב

40 ב­ בהצלחה הנהגנו בחוק :וצעת ה יטה ה 5^ת
.1יות# סקו סועצות

. '.. * .; והחוק י יקלליב ;ובי ;, לבסיס להגיע ;י^1 1 ה ר י! מ ה : ן י י גרני­יי ןזר,,
מר 7לל :ער!ו ר.:^י ;י לי. , זו .ררת :; ן;ק1 לנו נותן
בכל ולהתחטב , י ידו,י!^ל ו ו בדי "י .ן :ר'­ ן:.­. ;; דיו­ ;י ט להעריך צורך יהיה ,^רגוב .י

ערך ז^ת .יהקל1ין ... וכימוקי."^ סיבות (1יבי כל ייזצ­.; ;ני"ג^ : .על .י , .עורמים מיני
נמיון מתון­ , :1קופזז יהיה ;וקיו: יי. !! :: . :רת­ ו; ו­ת יגי^^ ­.̂ ל :ד ^י^ ושני , הדירה
ן :י­קויו '.י,י; :ור.י. . ו ;חיד ז !ינו ו; יהי­ס ?ת לד נוכחגו ומ,­;; ה ועדת ;:­ל עבודתה

תקעל* הי;'1 כי^ד ולראות ;יעת 1ו 01 ;7זיט!­; 1 ת י ת ו ליי.; ני י י: רד היינו , וקיפוח

:>'ירוסלים / למעילה , מעונינת להיות יהולה העיריה : גורי י?ר
זלף באי להטיל יכולה הי5,? ולכן , מערבה תתפתה
יסהתעל^יה מעונינת העיריה )?.; , ^­חזרחי ;1זרר י: ?1/ר ו: נסוך יו'ןר ללס ;1יעור זה
ך י קי זה ;זור# .$ בג^י/ותו תעשיה ;לזלי ;י ל­ הקלות נותנת היז^ מסוים ;זור ; נ; תתפתח

, ;עיריה ו ?.­ל לפוליי1יקה

ל'טקול תצטרך העירה כי הגינותי .יריר םד ; 0(­1יר . י "ר ד י ה,
, שלה והפוליטיקה י'לה ט י :1רה י: ;'י ה^ /7^; גנ:
חושב ;ני ן , מסוימת .עק'"גוריה ;ותו :? וכ/ילו הנכ0 ;ת .; ;עריכו ; 17כ!1ר לג1חר

, .זרירותי ? להיות יכול שזה

ממים ;י1לת ו ללל :ה בירובליי. נן"קליב :נר .'; : בורי קר
■ עולים* 7]ל זמביינו מגורי1; ת ו י! ו ק מ ו מעברות על

עד . הגועה ל­ל גחהליך !יו.ו נח^ו: העולי:­! כי חם שנ: :זיל לה( יכוליה איננו
י , קלו הו^רעי החגוריח ייקובי ז^ת היזולה עוזב , הי'וייו^ ;­זגערכח
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אד* 26. 3,152

: בור* מר

, סיםוק*ת לה*ידת סיכולה , הצעה לה'"י'יע גרצוגי
בעל על כללי מם :ויל להל למועצה 15פ7'רות לתת : והי?;! .'1בגליה ב גם והבהוגה

מהדיירים* המם ז1ת יגבה הבכס ובעל , לסביים דייריו: של במקרה , הנכם
המס* .י^ח המוכנות תשלט המעברות של הבדון במקרה

בחוק* זו הצעה לכלול מבקשים י­:!'­

! לסקול עלינו קיים י.! ו ח לתקן בגו^^בו : אודישנסקי מר
רג**זה , סוב אינו הקיים החוק במה

המרתו על­ידי הקיים החוק ליקויי תיקון של הלוטרה .י>ת !ל1יגיו1 י אנו מידה
הקונקרט** ולא המשוער 7כר­הדירה :ת !­י רל על גבוי הקיים החוק חדש* בחוק

נכס מהשכרת לקבל ש^^פשר המשוער ­/: שכר"­ה'^ על חגוסס המס " : :^ומד החוק
אין , המךקפא שכר­הדירה עם קשר כל לזה אין פסקי­הדין ולפי , מסוים"

. שכר­דירה הגבלת פקודת לפי המשתלם בשכר­הרירה להתחשב חייבת ההערכה ועדת
פגמים יש הקיימת בשי17ה , נכון 15מבנ; משוער^ שכר"'דירה כיום יש לדעתי
אינה טסים שיטת קום אולה , אבסולוטי ?ידק ל בה להגיע יכולים ואיננו

מס* ה גובה כת ער ה ב אבסולוטי לצדק להביא יכולה

וצריך , לשויו*1ן :זוג : לד צריכה ההערכה ועדת
ה*א , ודירה דירה כל של השונות המסירות ולנ?י , ידה קנה­מ לה להיות
כאן המוצעת השיטה במה : עו­ימנו את לרגע :ול נ?: , להערכה להגיע צריכה

, ,סוצעת ה השיטה לדעתי נ'תקנתן^ בכ_לל הי."^ .י^ם , הקיים החוק את לתקן ב.י:1ה
ואת , גדול יותר הרבה ילערול תגרום הי\1 ^1ל,י^י , מתקנת שזיינה רק ל15

הקודמת השיייה בעיות את פותרת .­1יי2\ז המוצעת השימה תשיג© לא המםרה
חג< ר ז א ו; ו ה י ר י ע ה על מכבידה רק אלא

*סיב המושג פירוש מה ; לי"אול ברצוני ן; ו הי ל

וכל , שוגה י^יב בעלי בנינים ואלף לים/מ.';!ה יכו בי אומר אני , הבנין"
בנוי והוז! לי*י 5 ב­ הערכתם זה בנין : ולטעון לבו יוכל ין עורר­ד

אחת* בלירה דק על­כן להעריכו ו'יש מבלוקים בנוי שולחי בנין , לבנים
. הדין הוא הנוחיות* מבחינת ולא הבניה טיב מבחינת יפרשו "טיב" המלה את

להיווצר יכולים פה גט , נמצא" הו5:* שבו "המקום $;?ו הבבין* "סוג במושג
אחדים גורכ*.ל1 ועוד האלה הגורמים כל 5^ת וקי1גוריות0 סוגים מאד הרבה

המשועדים* השכידות דמי את להעריך באה כשהיא ההערכה ועדת בחשבון לוקחת

, ולבד*קת להשוואה ניתנים שכירות דטי
הבנין* סיב לפי לה_וות יכול אינו הפשוט האזרח

לוח העירית מ11רססה המוצעת השייטה לפי ; םפיר < י ו"ר הי
והוא ברשימה />מו את בודק האזרח , שומא
הוא מה עדיין יודע אינו הו\. , 0י0^*ימת בקטגוריה כללו דירתו שאת מגלה
מדי^ מאוחר כבר ויי^ז , המס גובה על לו :. מר­­­­­­ ' :;­ ר­­"י­ ח ל;1 המם* גובה

הואאינויכולכבר/^רער"

: עקרונות 2 קיימים מסים ,יטת ; בכל . ; י ק ס נ רש ו !.; מר
; שרירותית לא להיות צריכה המס הטלת (1

לידי תביא המוצעת השיטה :1ר;01 ;. ',י אזרה בין הפליות תהיינה שלא (2
מאד* גדושה במידה להפליה וגם שרירותית הערכה

אפשרות יש , שכר­ד*יויה על ..; מדברי כאשר
יכול והוא הנוחיות מבחינת 7כר­הדירה .'.ות להעריך יודע \1רבי כל , השוואה של

המוצעת השיטה לפי צודקת* יותר או פחות היא הקרכה <^ם למסקנה להגיע
גבוה מס אחד על להטיל אפי"רות תהיה פה .רי" ; אפ בלת^ הו.י;1 הזה הדבר

ההערכות* שתי את להשוות 5^ו להעריך אפשרות שתהיה טבלי נמוך סס השני ועל
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. ̂:1ד < 26. 8, 52

, הזיר על הכלא!* 01/,­1 :ביב ;ל­;/­ נ:1 : ביו 'יייי"ו ̂■/̂■1י\* ^! ^
? ם ו ט ל נ י !' ה ו ו1.. ו:; י >., כ ;,ו ה

:>ג*טום וו!ל י יי ל 3 להיות יכול ;. ;ו י'; ה;1(.;י .12;­11בג11_ב1
ו;* ז 11 ת ו ח 9 ה ב ר ה

, גדולה ;>**נה קיטדח .ל .. רות ה"ג­: הרי . כך י­!^ ^1: ^*­.­­­.י
. ל"* 1 עד 3 ;ל ; בגבולות להיות יכולה הל1עות

ן ן 9 גאו צרדע{ .*1*בך .הנ1ס ? ה ק הצ/5 מ1­1ע , כן .י1ו: : יר סי.? י,* וי^,ך ,הי ,
; ? וע ט/­ו

ן , תהתנגדוו^ גןר!:: ;י^ת .בו[ גח, ;י^י סגי:­; ; .יככ ;
ן מלןדוה , בןירף­כלל , ;­6ד:­. ? ל15 ;ו ג .';­,ו>:!11 . הין, ז1 !י"ע : ל יכול ;­<דט מה ל(1י
ן לעןסגיריות ;לך י ;ודד ה; הרי . "יריות , . .. ­. , , , .­^ו" ::1= , לווגרו עצסו
ו ;ותו ;י­ הגג*ו.­ד מרוע יבין ל;­^ :זרח .; ­1 ;טס'< ( ה0לת ,ל , הצדק :ת . '­ןוגע ;ינר :■.
/ , מרווחת *ז//ר הרגה הי,י1 ,כנו / .דירת י גזסן בך , ה­­ןטגוריה ל11וה8 כגד וג1ת

|| ו ל עי י * ל4ג ;***ל^ ;^ו ג ו :< על '.; הו .'דבור ה ר כ5^­. ; ק^ נ>:■ ד/. ו :.: .מ_.ך
,|י בית~המ7>(;^ט <:<%. וה0י*ו* קטגוריות, ל /.­.^^יר כל לך
ו: ג7כר­רירה לטצי"לו^ת* ;י(.:ו­; , /11; !ינה ו: .נוויטת . לקטגוריה הבבין ל^הלניכצת להוכיח
;; , ^^וגים הרבה כל­­כך ו^^ין .וו!1ה הי <■:/ ;1רוו; ;.;פ ./ ♦
יו,

ן י דת עי:; ,­.;ן/ ו?^ 3 לגן י כז­ ר1; י ­ט ה נ ק ח9י._ 10 ני )­; : _^11/7 ^/}

| >1ק0*נה 0יר^ .ויזו ב. . .ונות ; ה ת יי­ו ; ה לגבי .
/ ל* |; ;עך(:ן ה1 וערת :ל י. קול­דעתה י ג'/. ;זרח ה:י; :ל / התלות /7^; .­עת ;.1ו ה ה יי, ה
| זו .­יסה ' 9£<< . ההערכה ועדת 7.ל החו'פ17 /; /.̂ י םגגילה ;יעת הסו. ה­ימה כי ה נר,
י 0קטיבי1:1 71: וטגדי^ינ: , קטגוריות 7;ל .. מסו* .ספר . הד­­ל1עםי .י1ופן ב: גןוב'עינ:
י געינו* ג?.י'^ר הב0*.ס ;ול" ז; , התקציב צרכי ל'.?י הקונות הקטגוריות על הסס 15ת
י :אים ך4נ;1 ג:* , ב/יגה :נה ? .­די ' לקבוע י7. ה/^/וער קכוי­הדירה ג.;ת , /)£:/■ .ו/ . לעו
/ . מ7^תבים

ו ^ התלות םידח גדלה , ןן^וצעת .ה י­ הי לי , לדעתי : נמקי ר;. ו !■­: ר מ
|'' היא ההערגה כי , ההערכה בוועדת ד.5*זרח 7ל
ן , ב7כו­ תדבר כן לג6 , הערכתו :1ת לבדוק 7/^ לגחון יכול ה.י1זרדו וז*ין עיוורת
| . . דירה

.דויקות ס הגדרות תינתנה ק בהו ^ בי̂ ע י מ.:­: ז^בי ̂.;*^1ג11,?. ?.
י* ן י ג ב ה ג ו ס *­­ ו יי ן י ;! ב ה "סיב ם י ג .; ו ;., ה ל .7'

לפניה ההערכה ועדת :^ה רו הקייסת ;י17ה ו< ;י ל;­ ; חזני . ח
, דירות ;1ה רו ה*:/1 הקייסת ה/י^ה ולמי , חיים . .י .י;1נע

פנים>: וז:ן ; !.; בעד גודר וזה

תגרום ת ו גורי ק>: .ל ­ >1צוסצ­:, ר פ סס תקבע ;1ט : יגפיר , י ר יי ו הי
. בעת היד, י פכים ;.; ו המש , ע ו ו ט?. ק ד .י­צ ■., ל

.:, י: ך­ י­ לקל הדירות תי'/^^בוץ

ו
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י ו1הערכה .)­ת ­­1 ;ה . רר .­קיימת יה י יי לייי ג .ג>­^י 21.כ...^1.ג^­וי
יכול החוק ל/­1י . !; ."בל^י ול;­.! דירות ;י1; ל(11 * ""

;חר* ­ ו ה '^י ל ', ,ערכ ר על ערעור . 'י נ ;, ל ו לבול. !חי ;י: כל

פ* ל ה ין ד* נ: ;; ו ה ו:1 ו ה­י; ה כי בנע ר ,. ס י^בי 5,1. .^­'>­נ?"י ,י11י,,­ל ^.
גבל ;יר ..; ט קלה יותר : . ה* ,כר­­ד*רה ; .ל ;ודד )

.­1חר* מודד

י 1.; לטיי כל ו ג לג1 כי , הרב ערי ;;; ל , ברו­דןל'י
:'יה (: . ;ה .̂ ל'ןר* החוק 21^5 ; :י­ ולה1 הדיון /7^<

, ן ו ר;. . . יו עד

:ור ;1ל­11 :ה* .. . ;יעות ו*­? הערות כ..­ן טעו ., :.1
ג.­.!ב*:י1 .זע*ף ו .עיף כל לגבי ;טעו . ,ב ההערות כל ;"ז11 .י^רכז החוסרון על

.רוכזות* ו ת ו כע.! ו 0. עןן^ .; ;; רה ע הוו לטבי

ג♦י­:^ נ ו ב ?.'; ה ר ע ו ו ה ת ד ו ב ע ל ע ל ק ה ל .­ כ­1 ; ,ב .ן ^ר.,,;/[,(­1;
הגג#1 ן ו .?;. ר . . יו עד בכתג ו הערו1[יד. :­.;ת

יליבה :, לק*י גוגל הפגר:; :ר ; ב0 כי מניח <^ני ̂..,^1ל­!.,.מ. .כ"* ! 1ן1^ .
תוך הד*ךן# /1:: .­ור ; לג כדי .תי­ ­ :­ו ;חת .̂
והר""עוו! התערבת /71; יץגל וערה ווגר וכל , ההצעות לו­יכוז :!1­;. :ד ו. ;,; הל^גר

ות* :הי1תי*גוי ! נהוג .הדגר . כסו , החוק ­'; םע'יי. :דר . ל3י עיף ו .עיף כל על
מביחי ;נ* י* , .יבות * 4­5 הוף דיווניה /­ה. :. ;יי . ל הוועדה תוכל :כן ;­ ,'1הר ל

.ביה* . ה ;. י ר ;. ל החוק ת ..ו להגי/.י :וכל ! :.יי1י ף ו ;; ג כי

. :עולה ( גה י .. הי
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